

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИЗВЕСТИЯ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

ПЯТНАДЦАТЫЙ
ГОД ИЗДАНИЯ

И Ю Л Ъ

№

14

1934

О Г И З — М О Л О Д А Я Г В А Р Д И Я

Содержание

Постановление ЦК ВЛКСМ о XX Международном юношеском дне	1
А. Брандин — Предварительные итоги перевыборов комитетов и организаторов первичных организаций (Московская областная организация)	3
А. Нелепин — О практике роста в деревне	10
Е. Ким — Каждый активист должен быть пропагандистом	15
Комсомольцам-одиночкам — конкретное руководство и оперативную помощь	18
И. Злобин — О руководстве комсомольцами-одиночками	19
А. Кузнецов — За благоустроенный Магнитогорск (из блокнота участника бригады ЦК ВЛКСМ)	21
Письма союзного актива	
Н. Пахомов — Перестройка оживила работу (Северокавказский край)	23
В Центральном комитете ВЛКСМ (хроника)	25
Постановления ЦК ВЛКСМ	27
Второй всесоюзный конкурс комбайнеров — постановление ЦК ВЛКСМ, Наркомсовхозов СССР, Наркомзема СССР, Политуправлений Наркомсовхозов и Наркомзема СССР о проведении второго всесоюзного конкурса на лучшее использование комбайнов в уборочную зерновых 1934 г.	31

Известия

ПЯТНАДЦАТЫЙ
ГОД ИЗДАНИЯ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

И Ю Л Ь

1 9 3 4

Адрес редакции: Москва, Ипатьевский пер., дом 3.
ЦК ВЛКСМ, комн. 18. Тел.: ком. ЦК партии, доб. 18-34.

№ 14



О XX международном юношеском дне

Постановление ЦК ВЛКСМ

В подготовке и проведении двадцатого Международного юношеского дня, празднуемого 1 сентября 1934 года, ЦК ВЛКСМ предлагает всем комсомольским организациям, помощникам начальников политотделов по комсомолу, всем комсомольцам руководствоваться следующим:

1. Организационное укрепление комсомола. Вовлечь каждого комсомольца в активную работу организации, повысить дисциплину комсомольцев — своевременная и полная уплата членских взносов, точное выполнение даваемого организацией поручения.

Поставить по-настоящему контроль за исполнением принимаемых решений.

Обеспечить действительную выборность группоргов, секретарей, заменив не оправдавших себя более сильными.

Шире развернуть критику конкретных недостатков работы, в частности усилить борьбу с голым администрированием, с элементами семейственности и круговой поруки, привлекая к исправлению имеющихся недостатков работы комсомола широкие слои беспартийной рабочей, колхозной, крестьянской молодежи.

Борясь с ошибочной практикой огульного роста без индивидуального отбора, имеющего место в ряде организаций, не гоняясь за голой цифрой роста, необходимо вовлекать в комсомол политически сознательных, активных, преданных делу партии молодых рабочих и колхозников, тем самым не допуская огульного отказа от приема в комсомол молодых рабочих и колхозников, наблюдающегося в различных организациях ВЛКСМ.

2. Усиление массовой культурно-политической работы с беспартийной молодежью. Приступить на деле к организации вокруг комсомола добровольных объединений молодежи, работающих под руководством комсомола, различных кружков, как-то: по изучению мотора, химии, математики, иностранных языков.

Необходимо улучшить работу по организации отдыха и развлечений молодежи, в частности улучшить работу парков, садов, стадионов, клубов. При каждом колхозе добиться организации физкультуркружков, строительства спортплощадок, библиотек.

Провести в августе месяце широкие собрания и конференции рабочей и крестьянской молодежи на предприятиях, в колхозах и по районам с постановкой на них вопросов, интересующих молодежь, как-то: вопросы быта, отдыха, культурной работы, общественного питания и пр.

Развертывания массово-политическую работу, необходимо организовать широкое разъяснение решений последнего пленума ЦК ВКП(б) по вопросу организации уборочной и хлебо-мясопоставок и развития животноводства, а также вопросов международного положения борьбы рабочего класса в капиталистических странах, в частности событий в Германии, Австрии, Голландии, Китае.

3. Дальнейшее повышение работы за овладение техникой. Организовать соревнование по профессиям за полное эффективное использование рабочего дня, за повышение качества продукции и снижение себестоимости.

Обеспечить необходимую помощь молодежи для быстреего усвоения техминимума и сдачи общественно-технического экзамена, в частности шире развернуть в деревне агро-зоотехучебу и организацию различных изб, хат-лабораторий.

Улучшить работу легкой кавалерии, направив ее энергию прежде всего на такие участки, как охрана хлеба, развертывание животноводства, улучшение работы магазинов, столовых, больниц, амбулаторий и детских домов, против бюрократизма — за неуклонное проведение в жизнь революционной законности.

Комсомол железнодорожного и водного транспорта должен по-боевому организовать осенне-зимние перевозки, добиваться постановления об разцового обслуживания пассажиров.

4. Коренное улучшение руководства комсомола работой среди детей. Успешное завершение лагерной кампании. Улучшение работы на детских, школьных и жактовских площадках среди неорганизованной детворы. Развертывание подготовки к новому учебному году (ремонт и окончание строительства новых школ, оборудование школьных столовых и лабораторий, обеспечение школ учебниками). Улучшение содержания работы пионерских отрядов и укрепление состава вожатых в них.

5. В момент подготовки и проведения XX Международного юношеского дня все организации ВЛКСМ должны улучшить оборонную работу ВЛКСМ, в частности обеспечить успешное окончание военно-технического экзамена, повысить свою работу в Осоавиахиме и укрепить связь с Рабоче-крестьянской Красной армией, особенно с подшефным ВЛКСМ военно-воздушным и военно-морским флотом.

Необходимо обратить особое внимание на подготовку к призыву 12-го года в ряды РККА.

Международный юношеский день провести как боевой, жизнерадостный праздник молодежи страны социализма, отображающий рост комсомола как ближайшего помощника партии.

Привлечь к подготовке и проведению Международного юношеского дня различные общественные организации страны (профсоюзы, Осоавиахим и др.).

Вся разъяснительная работа должна быть направлена на воспитание комсомольцев и молодежи в духе пролетарского интернационализма, беззаветной преданности партии Ленина—Сталина, готовности в любую минуту грудью встать на защиту нашей великой родины от нападения врагов.

Секретарь ЦК ВЛКСМ А. Косарев

Предварительные итоги перевыборов комитетов и организаторов первичных организаций

Московская областная организация

Все промышленные городские организации и одна треть организаций комсомола деревни Московской области провели перевыборы своих комитетов. Сейчас можно подвести первые итоги перевыборов, посмотреть, как наши первичные организации обеспечили в результате проведения перевыборов улучшение качества всей комсомольской работы на основе решений XVII съезда партии и IX пленума ЦК ВЛКСМ.

В своем решении о проведении перевыборов Московский обком комсомола поставил перед организацией следующие главнейшие задачи.

Первая и основная задача — **усиление пропаганды**, разъяснение комсомольцам и трудящейся молодежи решений XVII съезда партии.

Вторая — **подбор и укрепление руководящих комсомольских кадров**, в частности секретарей комитетов, организаторов первичных организаций, за счет лучших активистов-комсомольцев, ударников производства.

Третья — **повышение роли комсомольцев на производстве** в борьбе за качество, овладение техникой, развертывание общественно-технического экзамена.

Четвертая — **подведение итогов участия комсомольцев и колхозной молодежи в весеннем севе, организация молодежи на дальнейшую работу** — по прополке, организации борьбы с сорняками на полях и в садах, по подготовке и проведению уборочной и хлебозаготовительной кампаний.

Пятая задача — **организация культурно-массовой работы**, полное использование летних форм работы, развитие художественной самодеятельности.

И наконец последняя, шестая задача — **усиление союзной дисциплины**, повышение ответственности каждого комсомольца за порученное дело.

Перевыборы по существу явились проверкой всей работы комсомольских организаций. **Перевыборы организационно укрепили наши первичные организации, еще теснее сплотили комсомольцев для более активной борьбы за реализацию решений XVII съезда партии.** Проведение перевыборов проверило качество нашего районного комсомольского руководства. И надо сказать, не везде это руководство было на должной высоте, особенно в сельских районах. Это было отмечено и на совещании помощников начальников политотделов и секретарей районных комитетов комсомола, созванном по вопросу перестройки комсомольских организаций, и на последнем пленуме обкома, на котором специально стоял вопрос о перевыборах комсомольских организаций в деревне.

Особенно неблагоприятно с проведением перевыборов обстояло в Кесово-Горском, Кораблинском, Ерахтурском, Елифанском, Ново-Петровском, Детченском и других районах.

Эти районы формально поняли решение ЦК о перевыборах. Постановление IX пленума ЦК ВЛКСМ не стало достоянием широких масс комсомольцев. В результате в ряде мест имелись факты извращений при проведении перевыборов.

В чем заключались основные недостатки в проведении перевыборов? В нарушении союзной демократии; в отсутствии развернутой самокритики и критики, в несерьезном, невнимательном подборе руководящих кадров первичных организаций; в проведении перевыборов кавалерийским наскоком — изменили только вывески. Все это привело к тому, что в ряде первичных организаций комсомольская работа осталась на прежнем низком уровне.

* *

Если посмотреть, как прошли перевыборы в промышленных организациях Московской области, то увидим, что перевыборы в большинстве организаций еще больше всколыхнули активность масс комсомольцев, подняли на более высокий уровень их участие в борьбе за выполнение производственной программы. Мы имеем значительный рост ударничества и социалистического соревнования. Подхвачен целый ряд хороших инициативных начинаний комсомольцев. Оживилась внутрисоюзная жизнь организаций, усилилась организующая роль комсомольской группы. Группа стала обсуждать те вопросы, мимо которых раньше она проходила.

Если на заводе «Электросталь» в апреле ударников-комсомольцев было только 425 человек, то в мае мы уже имеем 705 комсомольцев-ударников. Значительно вырос охват комсомольцев технической учебой: с 1 208 до 1 782 человек. Комсомольские бригады Хазина и Малыгина, добившись выполнения промфинплана по выпуску стали, освоили работу на первой в Союзе по мощности высокочастотной печи.

На многих предприятиях значительно возросла роль комсомольской группы в борьбе за выполнение промфинплана. Особенно это заметно в текстильной промышленности, где было значительное количество комсомольцев, не выполнявших своей производственной программы.

Комсомольская группа маловатерного отдела прядильной фабрики «Пролетарка» гор. Калинина в порядке подготовки к перевыборам провела самоотчеты комсомольцев. Группа, проверив работу комсомольцев на станках, установила, что главной причиной невыполнения производственных задач являются разлаженность оборудования, недостаточность знания станков комсомольцами, особенно в исправлении мелких неполадок в работе.

Группорг г. Гусева собрала по вопросу о браке производственное совещание, на которое пригласила мастера смены и подмастера. Комсомольская группа совместно со специалистами провела просмотр всего оборудования, устранила мелкие неполадки, произвела текущий ремонт станков. В результате этого в апреле не выполнили план только 5 человек, а май дал стопроцентное выполнение производ-

ственной программы комсомольцами и молодежью.

Комсомольская организация Первой ткацкой фабрики г. Орехова также провела большую работу по выявлению причин брака. Были организованы комсомольские посты на смеске хлопка, на переходах в банкаброшном, ватерном отделах и в складе и выделено специальное оборудование для молодежной сквозной бригады ткачей. Этот показательный производственный участок молодежи сейчас уже дал снижение брака с 35% до 8%, т. е. почти дошел до нормы.

Наряду с повышением ответственности комсомольских организаций за производство очень резко был поставлен вопрос о разворачивании работы комсомола в области улучшения **культурно-бытового обслуживания рабочей молодежи**. Этот участок работы был одним из заброшенных.

Комсомольская организация Металлокомбината взялась за благоустройство барачных и окружающих их площадок. Сейчас уже нельзя узнать барачные площадки: разбит прекрасный сквер с цветочными клумбами, дорожками. Изменили свой вид и бараки.

К работе по благоустройству поселка комсомольцы сумели привлечь рабочих, живущих в бараках. Комсомольцы построили спортивный стадион. На стадионе 11 волейбольных и 11 городошных площадок. Лучшая бригада плотников т. Шаповалова и в этой работе оказалась впереди. У бригады самый лучший сквер поселка. Сквер огорожен резным палисадником, в нем имеются красивые скамейки, столики для шахмат и пашек.

Благодаря этой работе комсомольской организации Металлокомбината **выявился новый актив** из числа комсомольцев и внесоюзной молодежи, не принимавшей долгое время участия в комсомольской работе.

По инициативе комсомольцев Ногинска был поднят вопрос о благоустройстве города. Улица, в честь пятнадцатилетия комсомола названная Комсомольской, превратилась в лучшую улицу города. Нашлись материалы для ремонта домов. Все фасады домов были вновь покрашены. Вся улица обсажена деревьями. На этой улице впервые в Ногинске были созданы бригады дворников.

Выбран уличный общественный комитет, который следит за порядком.

Опыт по благоустройству Комсомольской улицы стал достоянием всего города. В соревновании городов области на лучшее благоустройство Ногинск стоит на одном из первых мест.

Комсомол завода № 8 (Мытищинский район) поставил перед собой задачу организации отдыха рабочей молодежи. В течение трех выходных дней были организованы массовые гулянья молодежи. Комитет комсомола, договорившись с обкомом профсоюза, направил в однодневный дом отдыха Центрального парка культуры и отдыха им. Горького в Москве 150 группировок, цехоргов и других активистов заводской организации.

Организация отдыха рабочей молодежи в выходной день по примеру завода № 8 проводится сейчас во всех организациях комсомола области и особенно в текстильной промышленности. 600 чел. молодых текстильщиков проводили свой отдых в Москве, в однодневном доме отдыха.

Посещаемость комсомольцами собраний, посвященных перевыборам, равнялась в среднем 85%. На комсомольские собрания была привлечена, особенно в деревне, внесоюзная молодежь.

На ткацкой фабрике «Пролетарка» из 250 комсомольцев на собрании присутствовало 240 человек и 80 человек внесоюзной молодежи. В Калуге на заводе НКПС из 725 комсомольцев на собрании присутствовало 694 человека и 326 человек внесоюзной молодежи.

По Капшинскому району из 792 комсомольцев на перевыборных собраниях присутствовало 696 человек, 2 864 человека внесоюзной колхозной молодежи и 618 взрослых колхозников.

Проходившие собрания показали большую активность не только комсомольцев, но и внесоюзной молодежи. Собрания проходили под лозунгом развернутой самокритики. На собраниях были подвергнуты резкой критике как само руководство организации, так и работа отдельных комсомольцев. В критике работы комсомольской организации принимали участие взрослые рабочие и колхозники.

Основными вопросами, которые ставили комсомольцы и внесоюзная молодежь на собраниях по перевыборам, были во-

просы, связанные с непосредственной помощью молодежи как в производственной, так и в культурно-массовой работе и в бытовом обслуживании ее.

На ГМЗ в Подольске комсомолка Шацкая заявила на собрании, что заводской комитет комсомола никакой работы по организации отпусков рабочей молодежи не ведет, и внесла два предложения организовать экскурсии отпускников по Союзу и создать лагерь Осоавиахима, где ребята могли бы отходнуть и овладеть военными знаниями. Это предложение было собранием принято. Были скомплектованы три группы отпускников. Нашлись и люди и средства. Молодежь откликнулась на эти мероприятия комсомола: 60 человек рабочей молодежи ГМЗ сейчас едут в Харьков, Днепророс и Одессу проводить свой отпуск.

На фабрике «Пролетарка» (гор. Калинин) группорг Гусева на собрании поставила вопрос о том, что комсомол фабрики не работает с молодыми подмастерами, в результате чего страдает производство, так как качество работы молодого подмастера низкое.

На конференции Мытищинского вагонного завода один комсомолец выступил с резкой критикой работы комсомольцев, работающих на деталях вагонов для московского метрополитена, и внес ряд конкретных предложений по борьбе с браком. Комсомольцы литейного цеха этого завода внесли много предложений, связанных с вопросом обработки лития в механическом цехе.

На комсомольском собрании починковской организации присутствовало 15 взрослых колхозников.

Взрослые колхозники интересовались разнообразными вопросами работы комсомола, вносили свои предложения.

Критика внесоюзной молодежи, взрослых рабочих и колхозников значительно повышает ответственность комсомольцев за порученное дело, заставляет актив руководить конкретно.

* * *

Перевыборы комсомольских организаций в деревне по Московской области начались 1 июня. Сейчас уже около одной трети первичных комсомольских организаций колхозов провели у себя перевыборы.

Комсомол колхозов, равняясь по организациям фабрик и заводов, показывает полностью возможность работать не хуже, чем работают комсомольцы на заводах. Примером этого служит факт, как прошли перевыборы первичной комсомольской организации Морозовского колхоза Краснохолмского района.

За подготовку и за проведение перевыборов в этой организации отвечал секретарь райкома т. Чирков. На первом собрании, где прорабатывались решение IX пленума ЦК о перестройке и решение ЦК ВЛКСМ о перевыборах, комсомольцы наметили целый ряд практических мероприятий. После собрания провели проверку и перезаключение социалистических договоров, охватив соцдоговорами не только комсомольцев и молодежь, но и всех взрослых колхозников. 68 трудоспособных взрослых колхозников были вовлечены в соревнование на лучшее проведение прополки, сенокоса и уборки. Провели проверку состояния сельскохозяйственного инвентаря, определили требующийся ремонт. Организовали субботник по мелкому ремонту всего инвентаря.

Комсомольцы организовали на краю деревни танцевальную и волейбольную площадки, напильники городков. Отремонтировали избу-читальню, в которой весело, живо стали проводить свой отдых.

Комсомолка Малышева взяла на себя обязательство организовать группу легкой кавалерии. В группу записались 2 комсомольца и 5 молодых колхозников. Легкая кавалерия на первое время провела проверку качества прополки льна.

На собрании присутствовало 25 человек внесоюзной молодежи и 10 взрослых колхозников. По отчету секретаря организации выступило 7 комсомольцев (все), 3 молодых колхозника и 2 взрослых колхозника.

Председатель колхоза т. Растунов на собрании колхозников заявил:

«Если комсомольцы выполнят все, что наметили, то наш колхоз будет одним из лучших. Вчера на комсомольском собрании я понял, что комсомол в колхозе — большая сила».

Комсомольская организация колхоза «Красная лоза» Рязанского района до перевыборов работала неудовлетворитель-

но. Для проведения перевыборов из райкома приехал представитель, который толково разъяснил комсомольцам постановление IX пленума ЦК ВЛКСМ, решение бюро обкома о перевыборах. После беседы наметили ряд практических мероприятий.

Сейчас в этой организации работают два политкружка, в которых учатся 26 комсомольцев и 22 человека внесоюзной молодежи. Правильно произвели расстановку комсомольских сил по бригадам, каждому комсомольцу дали задание. Устроили спортивный стадион, организовали футбольную и волейбольные команды, в которых много девушек. Устроили качели, поставили турник, гигантские шаги, сколотили купальни с вышкой для прыжков. Причем все это было сделано в течение одного месяца. Комсомольцы на лугу во время сенокоса организовали культурный шатер. Шатер радиофицирован, имеется патефон. Создали легкую кавалерию, которая провела проверку охраны колхозного имущества, провела проверку записей грудодней в книжках колхозников.

Работа организации сразу оживилась. Всю эту работу можно было бы организовать и до перевыборов, нужна была только помощь комсомольцам, но они ее раньше не имели от районного комитета. На перевыборном собрании присутствовало много внесоюзной молодежи, которая сплотилась вокруг комсомольской организации.

Комсомольские организации Морозовского колхоза и колхоза «Красная лоза» не исключение. Можно было бы привести целый ряд комсомольских организаций колхозов Московской области, где перевыборы прошли активно, подняли на должную высоту работу комсомольцев, усилили их организующую роль в производстве.

Но было бы неправильно говорить только о положительном опыте, замалчивая факты неправильного, формального проведения перевыборов. Особенно необходимо остановиться на недостатках и извращениях при проведении перевыборов в сельских районах.

Виноградовский райком комсомола извратил постановление IX пленума ЦК ВЛКСМ о перестройке комсомольских организаций. Райком вынес решение пере-

именовать все ячейки в комитеты и на этом успокоился. Перемена вывесок ничего дать не могла. На имеющейся в районе фабрике им. Цюрупы никакого изменения в работе комсомольских организаций не произошло: то же безответственное отношение к порученному делу, слабая дисциплина и т. д.

Бежецкий райком, проводивший перевыборы до весеннего сева, ограничился посылкой работника райкома только на одно перевыборное собрание в колхоз им. МОПР Шепелевского сельсовета. Работа комсомольцев этого колхоза не изменилась, что ярко было видно при проведении весеннего сева. Комсомольцы не вели действительной борьбы за высокое качество сева. Трактор, имеющийся в колхозе, на глазах у комсомольцев простоял всю посевную. Колхоз в севе оказался последним.

Аналогичное положение в сукромеской и намесковской организациях. Формальное проведение перевыборов в этих организациях налицо.

В Угодско-Заводском районе то же самое. Хотели в течение пяти дней перестроить все первичные организации района. Работники райкома думали отделаться от перевыборов кавалерийским наскоком. В первичной мишевской организации Кесово-Горского района на перевыборном собрании вопрос о перевыборах обсуждали третьим по счету. К перевыборам подошли по-казенному: «надо избрать вместо бюро ячейки организатора».

В Ермишинском районе во многих первичных организациях комсомола на собраниях по перевыборам не ставили отчета секретарей ячеек, не было самокритики, плохо привлекалась внесоюзная молодежь, не обсуждались практические вопросы, не вносились предложения по оживлению работы организации. Член бюро райкома т. Гвоздикова, прикрепленная к первичной организации для проведения перевыборов, вместо того, чтобы поехать самой в организацию, помочь перестроить работу и провести перевыборы, разъяснить постановление IX пленума ЦК ВЛКСМ, решила **вызвать всех комсомольцев к себе в райком, где провела с ними беседу**. Спрашивается: какая польза от такой проработки, кому нужна такая «помощь» и «проработка».

Ерахтурский райком за пять-шесть дней провел перевыборы в 13 первичных организациях. Помощник начальника политотдела Крапивинской МТС решил перестроить комсомольские организации, находящиеся в зоне деятельности МТС, издав приказ.

В этом приказе он установил твердый срок перевыборов — пять дней, рекомендовал общим комсомольским собраниям 16 человек, которых следует избрать в качестве комсомольских организаторов. Это прямое нарушение союзной демократии. Райком комсомола, боясь испортить взаимоотношения с помощником начальника политотдела, не поставил вопрос об отмене этого приказа.

Заместитель секретаря Кимрского райкома в своей докладной записке в обком пишет: «В пикуловской организации провел сам перевыборы. Перевыборы и собрание продлились очень недолго. В прениях никто не выступал, так как секретарю нечего было говорить». Это пишет один из руководителей районной комсомольской организации! Работа пикуловской организации осталась на прежнем низком уровне, несмотря на то, что там был сам руководитель районной организации.

В комсомольской организации совхоза «Семеники» Кораблинского района перевыборы были проведены формально. Вновь избранный организатор сбежал. Райком об этом весьма печальном факте даже и не знал. Комсомольцы этого совхоза ничего не знают о постановлениях IX пленума ЦК ВЛКСМ. В совхозе никто из работников райкома не бывал, за исключением секретаря райкома Севрюкова, пробывшего там десять минут, и то не по вопросам работы комсомола.

Тов. Севрюков, проведя перевыборы только в двух организациях, уехал в отпуск. В ответственный момент не было руководителя района, первичные организации были предоставлены самим себе.

Есть райкомы, которые очень мало внимания уделяли работе колхозных комсомольских организаций (Коломенский, Донской и другие районы), находящихся в зоне МТС, считая, что только политотделы отвечают за проведение перестройки работы в этих организациях. Это в корне неправильно, районные комитеты

комсомола должны совместно с политотделом произвести действительную перестройку работы колхозных первичных организаций.

Многие комсомольские организации села особенно слабо ведут культурно-массовую работу. А между тем этот участок в связи с перевыборами должен был быть значительно оживлен. В Рязанском райкоме комсомола, который в прошлом проявил хорошую инициативу в деле организации колхозных драматических кружков, оживления работы изб-читален, приближении их к колхозным массам, сейчас культурно-массовая работа значительно ослабла.

Мы имеем недостаточное количество спортивных площадок в колхозах. Часто бывает так, что в райкомах больше говорят о необходимости создания спортивных площадок, чем практически занимаются устройством их. Культурные запросы колхозной молодежи значительно возросли. Колхозная молодежь желает так же культурно жить и отдыхать, как рабочая молодежь.

Недавно в Кораблине, Сторожилове, Рязани проводились массовые гулянья колхозной молодежи. Были спортивные выступления, скачки, состязания по волейболу, футболу.

Но такая культурно-массовая работа, к сожалению, проводится не везде. В ряде районов, где комсомольские организации плохо проводят культурно-массовую работу, не подхватывают богатую инициативу комсомольцев в деле организации отдыха, наблюдается рост хулиганства. Зачастую и комсомольцы являются хулиганами. Особенно неблагоприятно обстоит дело в Бежецком районе.

В результате проведенных перевыборов к руководству первичных организаций пришли новые слои актива из числа проверенных комсомольцев, хороших организаторов, лучших производственников, имеющих опыт союзной работы.

В калужской организации сейчас в составе группировки с пятилетним комсомольским стажем 101 человек и только 16 человек с двух- и трехлетним комсомольским стажем. По производственному стажу — от 3 до 5 лет 96 человек. Ударников — 113 человек.

По Кашинскому сельскому району из 50 избранных организаторов первичных

организаций с трехлетним комсомольским стажем 36 человек, с двухлетним — 15 человек. Интересны данные по занимаемой работе: председателей колхозов — 5 человек, бригадиров — 19, счетоводов — 6, звеньеводов — 8, рядовых колхозников — 12 человек, впервые пришедших к руководству — 28 человек.

Эти цифры свидетельствуют о том, что к руководству организацией пришли лучшие производственники.

Но не везде это так. В Кимрском районе, который проводил перевыборы раньше всех остальных районов, из 46 руководителей первичных организаций 26 человек молодых по комсомольскому стажу. Если взять по роду занятий, то 30% всех руководителей первичных организаций не связаны с колхозным производством. Среди них 7 культурников, 2 учителя, 2 работника почты.

Такое положение наблюдается не только в Кимрском районе. В Плавском районе 6 комсомольских организаторов являются избачами и письмоносцами. В Елохинском колхозе руководителем первичной организации выдвинули кладовщицу, которую сейчас сняли с работы за недисциплинированность и срыв работы по весеннему севу.

Секретари многих райкомов проводили собрания в незначительном количестве первичных организаций. Секретарь Можайского райкома провел только два собрания, Сухов — секретарь Кашинского райкома — провел только три собрания. В лучшем случае секретари райкомов передоверяли проведение перевыборов своим заместителям и инструкторам райкома, а иногда совершенно непроверенным людям, неспособным провести перевыборы так, как нужно. Секретарь Спасского райкома, работая один месяц, провел только два собрания первичных организаций, тогда как для него, как нового работника, перевыборы являлись наилучшим методом ознакомления со своей организацией, с комсомольскими организаторами, группировками.

Хороший руководитель районной организации должен был не по сводкам, не по телефону знакомиться с ходом перевыборов, а сам бывать на собраниях, лично беседовать с активом, с комсомольцами и внесоюзной молодежью.

Слабо изучался положительный опыт

проведения перевыборов, а без этого нельзя было подтянуть отстающие первичные организации.

* * *

Перестройка работы на основе решений XVII съезда партии и IX пленума ЦК ВЛКСМ, подготовка и проведение перевыборов, развернутая работа областной организации комсомола по вовлечению молодежи в поход им. т. Кагановича оживили и подняли на более высокий уровень работу комсомола, повысили активность широких масс комсомольцев и внесоюзной молодежи. Появились новые слои актива как из числа комсомольцев, так и внесоюзной молодежи.

Лучшие ударники, доказавшие на деле свою преданность партии, хотят вступить в комсомол. Если посмотреть практику роста в наших районных организациях, то мы увидим, что **целый ряд районов возвращает линию союза в вопросах роста, механически задерживая рост.** Например, Кадомский райком за три месяца принял только 6 человек, Детчинский — 11, Кесово-Горский — 12, Крапивинский — 14, Лесной — 14, Ермишинский — 21. Совершенно не было роста по Больше-Коровинскому, Озерскому районам и др.

Это говорит о том, что эти райкомы не работают с внесоюзной молодежью, в частности с колхозной. Прошел весенний сев, выявивший лучших ударников колхозного производства, на деле борющихся за решения XVII съезда партии, за большевистские колхозы, за зажиточную жизнь колхозников. Этим знатым людям колхозного производства должны быть открыты двери в комсомол. Зачастую тот или иной райком плохо привлекает эту часть молодежи к работе комсомола, задерживает с оформлением ее в комсомол.

Там, где правильно перестроили свою работу, согласно решениям IX пленума, там, где перевыборам предшествовала серьезная подготовительная работа, там «оживили» тех комсомольцев, которые до сего времени были пассивными и которых считали «мертвыми душами». Готовясь к перевыборам, комсомольские организации Коломны, реализуя указания ЦК ВЛКСМ об установлении действи-

тельного состава членов организации, только по средней и мелкой промышленности нашли 650 комсомольцев. Эти комсомольцы не состояли на учете, но работали на предприятиях Коломны. Отсев характерен не только для коломенской организации, потерявшей с 1 мая 1933 г. по 1 мая 1934 г. 2 300 человек, но и для ряда районов Московской области. Работа по установлению действительного состава организации у нас сочеталась с проведением перевыборов. Но этого недостаточно. Выявление так называемых «мертвых душ» должно продолжаться и сейчас.

* * *

Перевыборы показали, что там, где районное комсомольское руководство было на должной высоте, правильно приступили к практическому осуществлению решений XVII съезда партии и IX пленума ЦК ВЛКСМ о перестройке комсомольских организаций, там уже сейчас **заметно улучшение работы комсомола.**

К 15 июля должны быть закончены перевыборы во всех комсомольских организациях Московской области. К уборочной кампании московская областная организация приходит с новыми кадрами руководящего актива.

Задача заключается в том, чтобы вновь пришедший к руководству актив первичными организациями научить на конкретных примерах, как нужно организовывать рабочую колхозную молодежь. Между тем работа с новым активом у нас поставлена чрезвычайно слабо. На это должно быть обращено особое внимание районного руководства.

Задача заключается в том, чтобы **каждый комсомолец отличался от беспартийного молодого рабочего, колхозника не только своей ударной работой на производстве, но и высокой своей политической сознательностью, активностью в борьбе за проведение политики партии.** Каждый комсомолец должен быть настоящим организатором внесоюзной молодежи. Первого сентября комсомол будет проводить XX Международный юношеский день. К этому дню каждая первичная комсомольская организация Московской области должна прийти еще более организационно окрепшей, сплоченной.

О практике роста в деревне

Несмотря на неоднократные совершенно конкретные и четкие указания ЦК ВЛКСМ о росте союза (решения ЦК по организациям комсомола Средней Волги, ЦЧО, днепропетровской, всесоюзное оргсовещание в декабре 1933 г.), все же до сих пор в отдельных организациях комсомола продолжают иметь место многочисленные извращения линии роста союза.

Вместо того чтобы, руководствуясь четкими решениями ЦК ВЛКСМ, исправить имеющиеся в практике роста недостатки, ряд организаций **переходит от форсирования роста, погони за голой цифрой к механическому сдерживанию роста или даже его полному прекращению.** Это «шаханье» из одной крайности в другую очень характерно для некоторых организаций.

ЦК ВЛКСМ в прошлом году вынес специальное решение об извращениях роста в организации ЦЧО, выразившихся в самотеке, отсутствии регулирования роста, приеме в комсомол большого количества учащихся и служащих, росте преимущественно за счет подростков. Вместо исправления недостатков роста, указанных в решении ЦК, ряд районов ЦЧО после решения ЦК встал на путь прекращения роста (Глушковский, Песковский, Мучкапский, Богучарский районы).

Такая практика механического сдерживания роста и даже его полного прекращения имела место и во многих других организациях союза.

Для того чтобы исправить положение, потребовалось вмешательство ЦК ВЛКСМ.

Эти факты свидетельствуют о том, что многие наши союзные активисты, в особенности работники райкомов комсомола, зачастую не умеют правильно осуществить на практике политическую линию роста союза, допуская многочисленные извращения в росте.

Рост является одним из важнейших внутрисоюзных вопросов работы, требующих повседневного, систематического наблюдения и изучения процессов роста

организации, внимательного анализа статистических данных, политического обобщения фактов о росте в отдельных организациях.

* * *

Особого внимания и тщательного наблюдения требуют процессы роста в деревне.

ЦК ВЛКСМ провел выборочное обследование роста в деревне, охватившее 57 сельских райкомов, насчитывающих свыше 60 тыс. комсомольцев. Рост союза в деревне по этим районам в первом квартале 1934 г. характеризуется такими показателями: всего принято в комсомол 4 128 чел., что составляет 124% к числу принятых в четвертом квартале 1933 г. по тем же районам; кроме того имелось свыше 500 неразобранных заявлений.

Эти данные показывают **усиление роста союза в деревне.** Этот вывод подтверждается также статистическими отчетами комитетов. Так, например, по тринадцати обкомам и крайкомом общее количество принятых в комсомол за первый квартал увеличилось на 134%, а количество принятых колхозников увеличилось на 136%.

Наметившееся в первом квартале 1934 года усиление роста союза в деревне, по сравнению с 1933 г., является совершенно закономерным. Организации, **усилившие рост союза в деревне за счет лучших, активных, преданных партии молодых колхозников-ударников, в особенности занятых на решающих участках колхозного производства, правильно поняли и правильно осуществляют на практике линию роста союза в деревне.**

В результате огромной работы партии по укреплению колхозного производства, по повышению материального и культурного уровня колхозников, по превращению колхозников в зажиточных, а колхозы в большевистские в деревне вырос новый слой актива из колхозной молодежи. Эта колхозная молодежь своей ударной работой в колхозном производстве, активным участием в обще-

ственной работе, в развертывании социалистического соревнования и ударничества, в создании культурной и зажиточной жизни колхозников практически участвует в осуществлении политики партии. Было бы грубейшей ошибкой закрывать двери комсомола перед этой колхозной молодежью. Наоборот, мы должны вовлекать лучшую колхозную молодежь в комсомол, не форсируя роста, не гонясь за голой цифрой, но в то же время и не допуская практики механического сдерживания роста союза.

Мы имеем огромные резервы роста союза в деревне. Комсомольская прослойка в составе трактористов колхозов и МТС составляет лишь 20%. А ведь трактористы — это главным образом молодежь. Если взять данные о количестве комсомольцев в составе колхозников, занятых на решающих участках колхозного производства, то мы увидим, что комсомольская прослойка среди них невелика. Так, например, по данным 605 политотделов МТС мы имеем следующий процент комсомольцев:

В составе председателей колхозов	2,9
» » бригадиров »	4,4
» » трактористов »	20,9
» » комбайнеров »	46,6
» » кладовщиков »	6,0
» » счетоводов »	10,6
» » зав. товарными фермами колхозов	5,3

Многие из молодых трактористов, комбайнеров, бригадиров, звеньевых, конюхов и других колхозников, в данное время беспартийных, но практической работой в колхозном производстве доказавших свою преданность партии и комсомолу, достойны и должны стать членами ленинского комсомола.

Как показывают материалы выборочного обследования, произведенного ЦК, многие райкомы ВЛКСМ в значительной степени осуществляют рост союза за счет именно этой молодежи. Так, например, Васильевский райком ВЛКСМ Днепропетровской области, насчитывающий на 1 апреля с. г. 1 180 комсомольцев, принял в комсомол в первом квартале 1934 г. 186 чел., из них 40 конюхов, 30 трактористов, 2 бригадира, 108 остальных колхозников и 6 учащихся; в числе принятых 182 ударника.

Акимовский райком Днепропетровской области принял в комсомол в пер-

вом квартале 43 чел., из них 24 сельхозрабочих и 19 колхозников, в числе которых 8 трактористов, 6 конюхов, 2 бригадира, 3 остальных колхозника; все принятые — ударники. Надо отметить, что наряду с хорошим качественным составом принятых этим райкомом количество принятых (43 чел.) незначительно для такого крупного района, как Акимовский, где насчитывается на 1 апреля с. г. 1 193 комсомольца.

Лебедянский райком ВЛКСМ ЦЧО принял в комсомол в первом квартале 31 человек, из них: бригадиров — 7, конюхов — 5, трактористов — 2, остальных колхозников — 12 и 5 учащихся; все принятые — ударники.

Алешковский райком ВЛКСМ ЦЧО, насчитывающий 425 комсомольцев, в четвертом квартале 1933 г. не принял ни одного человека, хотя в райкоме имелось 26 заявлений, а в первом квартале принял только 20 чел., из числа которых 4 конюха, 3 тракториста, 1 бригадир, 4 рядовых колхозника и 6 сельхозрабочих.

Мишкинский райком ВЛКСМ Челябинской области принял в первом квартале 1934 г. 94 чел., из них 32 сельхозрабочих, 20 трактористов, 2 бригадира, 2 конюха, 20 остальных колхозников, 18 учащихся.

Многие комсомольцы-новички, принятые в комсомол в первом квартале этого года, показали образцы работы, перевыполняя нормы выработки и давая высокое качество в работе по весеннему севу. Приведем пример по Лебяжьевскому району Горьковского края.

Васильев — 1913 г. рождения, мариец, бригадир колхоза Нижне-Якамнерь, Кузнецовского сельсовета. Бригада Васильева первой закончила весенний сев, качество работы бригады признано отличным.

Бердников — 1911 г. рождения, бригадир колхоза «Красный Интернационал», дер. Лекарево, Боровского сельсовета. Бригада Бердникова отлично подготовилась к севу. Бердников сумел организовать соревнование внутри бригады и между бригадами. Сам Бердников в период сева работал севцом на девятирядной сеялке, выполняя нормы до 6 гектаров в две конесмены. Бригада закончила сев в 9 дней, качество работы отличное, кони из сева вышли средней упитанности. По инициативе Бердникова

организована помощь единоличникам в проведении весеннего сева.

Усков — 1916 г. рождения, тракторист Окуневского совхоза. На тракторе работает первый год, агротехэкзамен сдал на «отлично». В период весеннего сева не имел аварий и простоев, систематически перевыполнял нормы, давая хорошее качество работы.

Наряду с очень большим количеством таких положительных фактов имеется немало и таких райкомов, где допускаются грубейшие извращения линии роста союза в деревне, особенно по Ивановской области и Горьковскому краю.

В Ивановской области было обследовано 8 райкомов ВЛКСМ. В числе их нет ни одного района, где рост можно было бы считать удовлетворительным.

Макарьевский райком ВЛКСМ, насчитывающий 1161 комсомольца, принял в четвертом квартале 1933 г. 68 чел., из них 42 подростка, 19 учащихся и служащих; в числе принятых только 3 ударника. Тот же райком в первом квартале 1934 г. принял 40 чел., из них только 4 ударника, 24 учащихся и служащих; среди принятых нет ни одного бригадира, конюха и тракториста. Этот райком нарушает устав комсомола, принимая служащих прямо в члены, без кандидатского стажа. Так были приняты в члены комсомола т. Краснухина, служащая по социальному положению и происхождению, и т. Дунаев, секретарь нарсуда.

Родниковский райком ВЛКСМ принял в комсомол в декабре без кандидатского стажа 21 чел., в том числе продавцов, конторщиков и прочих служащих.

Нарушение устава допустил Фрунзенский райком г. Иванова, принявший 25 января 11 служащих сразу в члены. Буйский, Гороховецкий, Нагорьевский, Комсомольский райкомы также принимали служащих без кандидатского стажа.

Это не означает, что служащие не должны приниматься в комсомол. Организации, автоматически закрывающие двери комсомола перед служащими, также допускают грубейшие извращения в росте. Лучшие из числа служащей молодежи, ударники, активно борющиеся за четкую работу советского, торгового, кооперативного аппарата, за лучшее обслуживание трудящихся, доказавшие свою преданность партии и комсомолу, могут

приниматься в комсомол, но с кандидатским стажем, как это установлено уставом нашего союза.

Перечисление фактов об извращении в практике роста по Ивановской области можно было бы продолжить. Все эти факты свидетельствуют о неудовлетворительном руководстве Ивановского обкома комсомола ростом в организации.

Аналогичное положение с ростом в деревне и по обследованным шести сельским райкомам ВЛКСМ Горьковского края.

Бутурлиновский райком ВЛКСМ Горьковского края, насчитывающий 701 комсомольца, принял в первом квартале 107 чел., из них 64 подростка, ударников только 51, бригадиров, конюхов и трактористов 6.

Секретарь ЦК ВЛКСМ т. Салтанов дал специальное задание Горьковскому крайкому проверить рост в Бутурлиновском районе. Обследование этого района инструктором крайкома не только подтвердило факты извращений в росте, но и выявило ряд крупнейших недостатков в составе деревенских ячеек ВЛКСМ Горьковского края.

Были выявлены первичные организации, целиком состоящие из подростков и совершенно не ведущие никакой работы среди более взрослой части колхозной молодежи. Пергалейская организация Бутурлиновского района насчитывает 10 комсомольцев. Комсомольский организатор т. Шаталов 1915 г. рождения. Остальные комсомольцы 1916, 1917, 1918, 1919 гг. рождения. Ни один не работает в колхозном производстве и не участвовал в весеннем севе. В этом колхозе есть хорошие молодые колхозники, лучшие производственники (бригадиры, пахари), но они не идут в комсомол, так как им неинтересно работать в организации, где комсомольцами являются только подростки.

Просницкий райком Горьковского края принял в комсомол в первом квартале 26 человек, из них 7 учащихся и служащих и ни одного бригадира, конюха и тракториста.

Фоминский райком принял в первом квартале 30 чел., из них только 5 ударников, 1 бригадира, 1 конюха.

Все эти факты также свидетельствуют о неудовлетворительном руководстве

Горьковского крайкома комсомола ростом в деревне.

Материалы проведенного ЦК обследования райкомов комсомола показывают, что ряд обкомов и крайкомов комсомола **неудовлетворительно руководят ростом, предоставили рост самотеку**, в результате чего комсомольские организации слабо растут на решающих участках колхозного производства и плохо работают с более взрослой колхозной молодежью.

* * *

В составе принимаемых в комсомол в ряде организаций крайне **мало ударников**. Например, Сорочинский райком ВЛКСМ Средней Волги принял в первом квартале 1934 г. 180 чел., из них только 48 ударников. Исетский райком ВЛКСМ Челябинской области принял в комсомол 38 чел., из них ударников только 4, ни одного бригадира, конюха и тракториста. Сасовский райком ВЛКСМ Московской области принял в комсомол в первом квартале 270 чел., из них ударников только 35.

Низкий процент ударников в составе принимаемых в комсомол отчасти объясняется неудовлетворительной работой по развертыванию ударничества и социалистического соревнования во многих колхозах, в результате чего подлинные колхозники-ударники не выделены из общей массы колхозников. На это указывает в своем письме секретарь Лебяжьевского райкома ВЛКСМ Горьковского края. В Лебяжьевском районе принято в первом квартале в комсомол 58 чел., из них ударников только 24 чел., но после проверки оказалось, что остальные 34 чел., за исключением 3 чел., в период весеннего сева также показали себя лучшими производственниками в колхозах.

Ряд райкомов допускает нарушение устава при приеме в комсомол, **принимая служащих без кандидатского стажа прямо в члены**. Пример такого нарушения устава мы приводили по Ивановской области.

В некоторых районах в составе принимаемых в комсомол крайне **мало девушек**. Например, Капинский райком ВЛКСМ принял в четвертом квартале 1933 г. 238 чел., из них только 12 девушек. Тот же райком принял в первом

квартале 1934 г. 233 чел., из них девушек только 21.

Старожилковский райком комсомола Московской области принял в комсомол в первом квартале 118 чел., из них девушек только 15. Шацкий РК ВЛКСМ Московской области принял в комсомол в первом квартале 127 чел., из них девушек только 8.

В чем дело? Может быть, в этих районах мало девушек? Причины слабого роста за счет девушек кроются не в этом, а в том, что комсомольские организации в этих районах не ведут работу с девушками-колхозницами, не охватывают их своими массовыми мероприятиями.

Крупнейшим недостатком в росте является **волокита с оформлением вновь принимаемых в комсомол**. В решении ЦК «О практике приема в комсомол и работе приемочных комиссий» указано, что в некоторых организациях срок по приему в комсомол затягивается от 5 месяцев до одного года.

В Сорочинском райкоме ВЛКСМ Средней Волги имелось на 15 апреля с. г. 125 неразобранных заявлений.

Верховьевский райком ВЛКСМ ЦЧО из 80 заявлений, поступивших в четвертом квартале 1933 г., разобрал только 28. В результате такого отношения райкома к вопросам приема в комсомол, в первом квартале 1934 г. поступило только 7 заявлений. В этом райкоме имелось на 15 апреля с. г. 52 неразобранных заявления, лежавших в райкоме полгода.

Помощник начальника политотдела Немецкой МТС Северокавказского края в своем письме в ЦК ВЛКСМ пишет:

«Подано заявлений о приеме в комсомол 41. Из них пока утверждено райкомом 13. Остальные еще не разобрали. Есть такие случаи, когда анкеты утеряны райкомом (комитеты ВЛКСМ колхозов «Путь к социализму», им. Максима Горького и др.)».

Подобных фактов можно было бы привести большое количество. ЦК ВЛКСМ решительно осудил подобную практику в работе по приему в комсомол, обязав все комитеты **«установить такой порядок, при котором с момента подачи заявления в первичную организацию и до окончательного утверждения приема райкомом проходило бы не более одного месяца»**.

* * *

В своем решении «О практике приема в комсомол и работе приемочных комиссий» ЦК ВЛКСМ отметил также, что вследствие отсутствия руководства со стороны комитетов ВЛКСМ приемочные комиссии работают неудовлетворительно. В этом решении ЦК указано, что приемочные комиссии сохраняются во всех горкомах, райкомах, крупнейших фабрично-заводских комитетах ВЛКСМ. ЦК постановил укрепить состав приемочных комиссий проверенными активными комсомольцами. В качестве председателей приемочных комиссий следует выдвигать членов ВКП(б), имеющих опыт руководящей союзной работы.

Практика приема в комсомол на бюро райкома списками, имевшаяся в некоторых организациях, является грубейшим извращением. ЦК ВЛКСМ указал, что

все горкомы и райкомы, а также комитеты первичных организаций, при которых создаются приемочные комиссии, должны производить прием в комсомол после сообщения приемочной комиссии персонально о каждом принимаемом.

Решение ЦК ВЛКСМ «О практике приема в комсомол и работе приемочных комиссий» должно быть доведено до широчайших слоев рабочей и колхозной молодежи.

Извращения в практике роста союза в деревне, вскрытые выборочным обследованием ЦК ВЛКСМ, должны быть немедленно исправлены.

Комитеты комсомола и в первую очередь Ивановский обком и Горьковский крайком должны усилить руководство ростом в деревне.

О проработке решений пленумов ЦК и КПК ВКП(б) в комсомоле

Предложить обкомам, крайкомам, ЦК КСМ надреспублик, горкомам и РК ВЛКСМ:

1. Провести широкую проработку и обсуждение решений пленума ЦК ВКП(б) и II пленума Комиссии партконтроля при ЦК ВКП(б) в комсомольских организациях и группах легкой кавалерии.

2. Обсудить план осуществления решений пленума ЦК и практические мероприятия по укреплению работы легкой кавалерии на основе решений пленума КПК (подбор кадров ЛК, борьба с шумихой, за подлинное доведение начатого дела до конца, овладение техникой бухгалтерской отчетности и торговли и т. д.).

3. Организовать инструктаж пропагандистов, беседчиков для проведения бесед по решениям пленумов ЦК и КПК среди молодежи в бригадах, общежитиях, полевых станах.

4. Собрать слеты легкой кавалерии с обсуждением качества и задач их работы.

Секретарь ЦК ВЛКСМ **А. Косарев**

Каждый активист должен быть пропагандистом

VII Всесоюзная конференция ВЛКСМ в своем решении обязала **«каждого активиста вести школу или кружок»**. Каждый активист союза должен быть пропагандистом и не только руководить политшколой или кружком, но регулярно проводить беседы на политические темы, по вопросам текущей политики, громкие читки газет и т. д.

Это решение VII Всесоюзной конференции было подтверждено и постановлением ЦК ВЛКСМ «Об изучении решений XVII партс'езда в комсомоле», в котором было сказано, что надо **«мобилизовать всех руководящих работников союза для проведения занятий и бесед о с'езде на предприятиях и в колхозах»**.

Казалось, что после решения VII Всесоюзной конференции и постановления ЦК ВЛКСМ можно было бы ликвидировать существующую текучесть среди пропагандистов, а также нехватку квалифицированных пропагандистских кадров. Взамен «сезонников» — студентов, работающих пропагандистами время от времени, — можно было бы иметь тысячи комсомольских активистов, постоянно ведущих пропагандистскую работу, тесно связанных с данным производством, хорошо знающих свою комсомольскую организацию.

Особенно теперь, когда ЦК ВЛКСМ своим постановлением «О курсах пропагандистов для городских комсомольских политшкол» обязал краевые, областные комитеты и ЦК нацреспублик **«полностью обеспечить политесь и иметь необходимый резерв пропагандистов без использования комсомольцев — учащихся вузов и техникумов»**, ведение каждым активистом пропагандистской работы приобретает исключительное значение.

Как на сегодня выполняются решения VII Всесоюзной конференции и ЦК ВЛКСМ о том, что каждый активист должен вести пропагандистскую работу? Как комсомольский активист совмещает свою организационную работу с пропагандистской?

Большинство руководящего актива пропагандистскую работу не ведут. Об этом говорят факты. В Пролетарском районе Москвы из 99 проверенных цеховых комсомольских организаторов только 9 человек руководят политшколами.

Если мы возьмем активистов районного масштаба, то среди них еще меньше товарищей, ведущих пропагандистскую работу. Из 9 секретарей заводских комитетов комсомола этого же района и из 10 освобожденных работников райкома только 2 человека руководят политшколами. Кто эти два человека? Конечно не секретарь заводского комитета, не инструктор, не секретарь райкома, а методист и заведующий комвузом комсомольских организаторов, т. е. люди, которым «по штату» положено заниматься пропагандистской работой.

Не лучше положение и в таганрогской городской организации комсомола Азово-Черноморского края. Из 8 работников горкома и 6 секретарей заводских комитетов только 3 человека руководят политшколами. По витебской организации (Белоруссия) из 8 освобожденных работников горкома никто, в том числе секретарь горкома и его заместитель по марксистско-ленинской учебе, не руководит политшколой.

Проведенное обследование ЦК ВЛКСМ в ряде организаций (харьковской, ленинградской, краснопресненской районной организации Москвы и др.) показало, что пропагандистскую работу ведут буквально единицы из состава комсомольского актива.

Ограничивать пропагандистскую работу актива только руководством полит-

школами будет неправильно. Пропагандистская работа активиста заключается в проведении бесед, докладов на политические темы, громких читок и т. д.

Однако и с этими видами пропаганды дело обстоит не лучше, чем с руководством политшколами.

В Пролетарском районе Москвы из 30 опрошенных цехоргов, 9 секретарей заводских комитетов, 4 инструкторов райкома никто бесед с молодежью на политические темы не проводил.

Некоторые активисты привыкли разговаривать с комсомольцами только по «текущим» вопросам работы: «Как у тебя с договором?», «Учишься ли и где?», «Ходишь ли на политшколу?», «Как работает у вас группа?», «Какие и как выполняешь задания?» и т. д.

Активисты вышеназванных комсомольских организаций очень редко говорят с молодежью на политические темы. Не поэтому ли к ним редко обращается молодежь за разъяснением по политическим вопросам? Активист не должен ждать, пока к нему придет молодежь и задаст интересующие ее вопросы, а сам должен использовать каждую возможность поговорить, побеседовать с молодежью на политические темы. Беседовать не «сухим языком», не формально, а живо, заинтересовывая молодежь.

Почему районный, заводской комсомольский актив избегает разговоров с комсомольцами и молодежью на политические темы? Почему активисты, ограничиваясь только организационной работой, не ведут систематической воспитательной работы с комсомольцами? Почему воспитательную политическую работу они отдают на откуп пропагандистам?

Основной причиной этого является то, что очень большая часть актива сама не учится, не работает систематически над повышением своего теоретического уровня. Только этим можно объяснить то, что активисты не ведут пропагандистской работы.

Активисты в свое оправдание часто говорят: «Нет времени, занят текущей работой». Это неправда, времени для ведения пропагандистской работы нет только потому, что активисты зачастую не умеют правильно организовать свою работу, свой рабочий день.

Секретари заводских комитетов Пролетарского района Москвы таких промышленных гигантов, как завод имени Сталина, имени Кагановича, «Динамо», нигде не учатся, систематически над собой не работают, читают только газету «Комсомольская правда».

Секретарь комитета завода имени Кагановича т. Сазонов из произведений Ленина читал только 10 страниц из брошюры «Шаг вперед, два шага назад» и 15 страниц из «Детской болезни «левизны» в коммунизме». Секретарь завода имени Сталина т. Жеребин из произведений Ленина прочел только его речь на III съезде комсомола. В Таганроге из 7 работников горкома комсомола никто нигде не учится, самостоятельно над собой не работает, в том числе секретарь горкома и его заместитель по марксистско-ленинской учебе.

Секретарь комитета порта в Таганроге т. Савченко не только не читает произведений Ленина и Сталина, но даже не читает газет. Секретарь Витебского горкома ЛКСМБ т. Рогожин, кроме газет, ничего не читает и не работает систематически над собой по повышению своего теоретического уровня.

Дело политического воспитания комсомольцев и масс внесоюзной молодежи — это важнейшая первоочередная обязанность активиста-руководителя комсомольской организации. Личный пример руководителя-активиста всегда имел важнейшее значение в организации и успехе любого мероприятия. Такое же важнейшее значение должен сыграть личный пример руководителя в деле организации политической учебы масс комсомольцев.

Комсомольские активисты обязаны не только формально выполнить решения VII Всесоюзной конференции и ЦК ВЛКСМ, но и дать лучшие образцы работы политкружков, школ, образцы высокого качества пропагандистской работы, показать, как надо работать всем остальным пропагандистам.

Непосредственное ведение политшколы поможет активисту лучше руководить и всей политучебой, всеми пропагандистами, так как на опыте своей школы он будет видеть, как лучше организовать работу, как лучше преподнести

материал слушателям, какой нужен метод.

Руководящий актив, ведя регулярно занятия в политсети, готовясь к занятиям, к проведению бесед, будет сам политически расти. Руководя политшколой, активист не будет откладывать чтение политической литературы, в частности чтение произведений Ленина, Сталина.

Областные, краевые комитеты комсомола должны обеспечить персональный контроль за тем, как актив ведет пропагандистскую работу. Кроме контроля, обкомы и крайкомы должны обеспечить помощь комсомольскому активу в ведении пропагандистской работы.

Для оказания практической помощи активу в деле ведения пропагандистской работы со стороны комитетов можно рекомендовать такие мероприятия:

организацию для актива семинаров и консультаций по тому или иному вопросу программы и особенно по методике (вопросы методики преподавания имеют огромное значение в правильной постановке работы комсомольской политсети;

иногда бывает так, что даже хорошо теоретически подготовленный товарищ не умеет преподнести понятно учебный материал, и комсомольцы плохо усваивают этот материал);

организацию индивидуальных консультаций, задача которых должна заключаться в том, чтоб помочь активисту подготовиться к занятию как по содержанию, так и методически;

проведение лекций по отдельным наиболее сложным вопросам учебной программы, организацию специальных кружков при райкоме с включением всех работников райкома и секретарей заводских комитетов; в программу работы кружков включить отдельные произведения Ленина, Сталина. Надо использовать опыт райкомвузов, слушателей которых освобождают от всей работы три раза в месяц.

Проведение всех этих мероприятий безусловно обеспечит помощь активу в деле проведения пропагандистской работы и значительно повысит теоретический уровень нашего активиста.



Комсомольцам-одиночкам — конкретное руководство и оперативную помощь

В № 10 журнала «Известия ЦК ВЛКСМ» в порядке обсуждения была напечатана статья гг. Раухмана и Иванова «Некоторые вопросы работы с комсомольцами-одиночками». Статья этих товарищей освещала опыт работы западной областной организации комсомола с комсомольцами-одиночками и ставила на обсуждение ряд форм и методов работы с ними. Статья вызвала отклики со стороны союзного актива.

В № 11 журнала была помещена статья Лаврухина — секретаря Рязского райкома ВЛКСМ, Московской области. В этом номере журнала редакция помещает статью т. Злобина — помощника начальника политотдела по комсомолу Беленихинской МТС Прохоровского района, Курской области. В этих статьях товарищи рассказывают об опыте работы с комсомольцами-одиночками в их организациях.

Во многих районных комсомольских организациях работа с комсомольцами-одиночками велась неудовлетворительно. Зачастую комсомольцы-одиночки были предоставлены самим себе, никто ими не руководил. Такое положение приводило во многих случаях к отрыву комсомольцев-одиночек от комсомола, к ослаблению их роли как организаторов внесоюзной молодежи. Некоторые районные комитеты ВЛКСМ вместо практической помощи комсомольцам-одиночкам в их работе часто занимались составлением разных трафаретных «оперативных планов» работы каждого комсомольца-одиночки, заводили тетради заданий и их выполнения, обязывали ежедневно вести дневники, писать донесения и т. д.

Этих ошибок не избежали и некоторые политотделы МТС.

Все эти так называемые «новые» формы, а по существу бюрократические, негодные методы работы, приводили к извращению в руководстве комсомольцами-одиночками.

Самый основной недостаток заключается в том, что руководящий орган не знал персонально всех комсомольцев-одиночек, не знал, на каких участках работают они, не знал местных условий работы. Отсюда общность, неконкретность в руководстве комсомольцами-одиночками. Отсюда штамп, который не давал тому или иному комсомольцу-одиночке найти решающее звено в своей работе. То, что было для первого основным, первоочередным, необходимым для другого комсомольца-одиночки было второстепенным или ненужным.

Дневники, донесения, тетради заданий — все это надуманные, ненужные формы работы с комсомольцами-одиночками. Не в этом сущность работы с ними, не это обеспечит помощь в их работе.

В июне ЦК ВЛКСМ вынес специальное решение о комсомольцах-одиночках. Комсомольцы-одиночки, как колхозники, так и работающие в единоличном хозяйстве, обязательно должны быть прикреплены к ближайшей первичной колхозной организации комсомола. Комсомольцы-одиночки, работающие в сельских учреждениях, прикрепляются к территориальным первичным организациям; в тех случаях, когда вблизи нет территориальных организаций, они прикрепляются к первичной колхозной организации.

Решение ЦК не снимает ответственности за работу комсомольцев-одиночек с районного комитета комсомола и политотдела. Райком комсомола не должен передоверять руководство комсомольцами-одиночками исключительно первичной организации.

Комсомолец-одиночка прежде всего организатор внесоюзной молодежи такого участка, где нет первичной организации. Через комсомольца-одиночку райком, политотдел МТС должны организовать внесоюзную молодежь по выполнению хозяйственных политических задач.

Райком комсомола должен не только спрашивать с первичной организации, к которой прикреплены комсомольцы-одиночки, как она руководит ими, как помогает в их работе, как использует и привлекает к своей работе, но и сам повседневно руководить комсомольцами-одиночками.

Райком должен персонально знать каждого комсомольца-одиночку, знать, на каком участке он работает и как работает, и на основе этого конкретно руководить и оперативно помогать.

Проверка работы комсомольцев-одиночек должна осуществляться не путем бюрократических надуманных форм (вроде дневников, донесений), а путем живой, личной связи **руководящего актива с комсомольцами-одиночками, путем повседневного наблюдения за их работой.** Каждый комсомолец-одиночка должен ощущать руководство не только первичной организации, но и районного комитета или политотдела МТС.

И. Злобин

Помощник начальника политотдела по комсомолу МТС

О руководстве комсомольцами-одиночками

Беленихинская МТС Прохоровского района, Курской области

С появлением комсомольцев-одиночек возникли новые условия руководства. В этих новых условиях требуется отыскать такие методы и формы работы с комсомольцами-одиночками, которые наилучше обеспечили бы их конкретным руководством и помощью в их работе.

Разбросанность комсомольцев-одиночек по всей зоне деятельности МТС значительно усложняет руководство ими со стороны райкома комсомола и политотдела.

Задача руководства состоит в том, чтобы каждый комсомолец-одиночка был настоящим организатором внесоюзной молодежи и играл бы доминирующую роль в организации молодежи там, где нет первичной организации, на борьбу за выполнение задач, поставленных XVII съездом партии.

В комсомольской организации зоны деятельности Беленихинской МТС мы имеем 10 комсомольцев-одиночек в 10 колхозах. Все эти комсомольцы-одиночки являются комсомольскими организа-

торами внесоюзной молодежи своих колхозов.

В практике работы с комсомольцами-одиночками мы проводим живой инструктаж по отдельным политическо-хозяйственным вопросам, производственной работы в данном колхозе и по вопросам союзной работы. Живой инструктаж проводится при политотделе один раз в месяц. Инструктаж дает комсомольцу-одиночке основные установки в повседневной его работе как организатора внесоюзной молодежи. Задания даются каждому в отдельности, исходя из его способностей и из условий работы его колхоза.

В своей работе с комсомольцами-одиночками мы делаем упор на быстрейшее и лучшее разрешение производственных задач колхоза на основе развертывания социалистического соревнования и ударничества колхоза с колхозом, бригады с бригадой, звена с звеном, колхозника с колхозником, по организации инициативного движения колхозной молодежи.

Без контроля и проверки никакие задания комсомольцами-одиночками выполнены не будут. Для того, чтобы комсомолец-одиночка чувствовал ответственность за порученное дело, требуется систематическая проверка исполнения.

Контроль за выполнением порученной работы осуществляется путем периодических выездов работников политотдела МТС в те колхозы, где работают комсомольцы-одиночки. При проверке учитываются все показатели работы того или иного комсомольца-одиночки. Одновременно работники политотдела проводят беседы с комсомольцами-одиночками, с внесоюзной молодежью, оказывают практическую помощь комсомольцу-одиночке в его работе, дают новые задания.

Политотдел держит постоянную связь с комсомольцами-одиночками. Нет такого месяца, чтобы работники политотдела не беседовали с каждым комсомольцем-одиночкой. Каждого комсомольца-одиночку политотдел знает хорошо, знает, как он работает на производстве, как организует внесоюзную молодежь, каким авторитетом пользуется у колхозников, знает все его качественные показатели. Все это дает возможность политотделу конкретно руководить каждым комсомольцем-одиночкой и правильно направлять его в работе.

Методы такого руководства комсомольцами-одиночками дают положительные результаты. Приведу примеры работы комсомольцев-одиночек.

В колхозе «Новый мир» работает Павел Косулин — комсомолец-одиночка. Молодежи в колхозе 400 человек. Косулин является комсомольским организатором колхоза, выполняет обязанности учетчика труда. Учет поставлен образцово. До Косулина учет труда вел кулак Шементов, который учет запутал. Косулин разоблачил кулака Шементова, осужденного сейчас на 10 лет лишения свободы. Косулин хорошо организовал внесоюзную молодежь на выполнение плана весеннего сева. Колхоз сев закончил своевременно. Качество сева хорошее.

В колхозе им. Ленина комсомолец-одиночка Смоляков взялся за укрепления и

развитие конского поголовья. До весеннего сева Смоляков организовал и мобилизовал конюхов на лучший уход за колхозным конем, в результате чего к севу и уборке урожая колхоз имеет конское поголовье средней упитанности 55% и выше средней упитанности 45%, а было ниже средней упитанности. Своевременно проведена случайная кампания, покрыты все матки.

В колхозе им. Сталина работает комсомолец-одиночка Глазунов. Этот колхоз на протяжении трех лет не выполнял плана весеннего и осеннего сева, несвоевременно убирал урожай. У колхоза оставались большие недосевы, погибал на колхозных полях урожай. Глазунов помог политотделу разбить саботаж кулачества, вел и ведет решительную борьбу с жуликами и ворами, симулянтами. Сейчас колхоз выполнил план весеннего сева, готов к уборке урожая.

Марксистско-ленинскую учебу комсомольцы-одиночки проходят при политотделе. Установлены специальные дни учебы—11 и 24-е число каждого месяца. В эти дни комсомольцы-одиночки приезжают в политотдел. Занятия проводят работники политотдела. Комсомольцы-одиночки значительно лучше усваивают прорабатываемый материал решений XVII партийного съезда, чем при посещении от случая к случаю политшколы близлежащих первичных колхозных организаций.

По-моему, внештатных инструкторов по работе среди комсомольцев-одиночек не нужно. В зоне деятельности МТС комсомольцами-одиночками должен руководить непосредственно помощник начальника политотдела по комсомолу, а там, где нет политотдела, — райком комсомола в лице инструктора.

Инструктор райкома в своей работе по руководству прикрепленными к нему первичными организациями не должен забывать комсомольцев-одиночек, прикрепленных на основе решений ЦК ВЛКСМ к этим первичным организациям. Инструктор обязан хорошо знать всех своих комсомольцев-одиночек. Не только знать, но и руководить их работой.

За благоустроенный Магнитогорск

Из блокнота участника бригады ЦК ВЛКСМ

По решению ЦК ВЛКСМ была выделена и направлена в Магнитогорск бригада для оказания помощи местным комсомольским организациям по благоустройству города. Бригада пробыла в Магнитогорске один месяц и провела целый ряд практических мероприятий.

По приезде бригадой был составлен оперативный план действий. Всю работу подчинили трем главным вопросам: первый — борьба за чистоту на площадках, в домах, бараках, проведение мелкого ремонта и покраски жилых помещений, озеленение рабочих поселков; второй — ремонт и приведение в порядок банно-прачечного хозяйства и последний, третий вопрос — помощь жилищно-коммунальному строительству.

Для того чтобы вовлечь общественность города в поход за чистоту, был объявлен конкурс на лучший дом, барак, комнату, на лучшего дворника, коменданта, уборщицу. Были созданы оперативные тройки по 16 поселкам, в состав которых входили представитель комсомола, здравотдела и профсоюза. Тройки провели совместно с жилищными конторами и барачными советами собрания жильцов, дворников, уборщиц, комендантов, на которых раз'яснили значение конкурса на лучшее жилище.

За время пребывания в Магнитогорске бригада провела семь массовых городских субботников по уборке улиц, площадок, бараков, по посадке деревьев; были побелены снаружи и внутри почти все бараки (2 924), посажена к 1 мая первая партия деревьев — 1 050 штук, 5 200 штук кустарника и разбито немало газонов.

Вот образцы работы бараков:

Барак № 84 на Шитовом городке был самый грязный, некультурный. После проведения бесед в бараке в конкурс на чистоту включились все жители барака. Провели два субботника, побелили барак снаружи и внутри (в большей части комнат покраска сделана с трафаретом), убрали площадку, провели полную де-

зинфекцию барака. Приобрели постельное белье, организовали красный уголок и закупили радио и книги для барачной библиотеки. Комсомольцы организовали драмкружок. Барак № 84 был премирован.

Барак № 1 бетонозавода был завален грязью, горами мусора. После соответствующей работы с жильцами положение изменилось к лучшему. Было организовано несколько субботников по уборке грязи. Побелили барак, устроили специальную кладовую, раздевалку для спецодежды. Кровати аккуратно убираются, покрыты чистым бельем, на тумбочках цветы, развешаны портреты вождей. Организован красный уголок, в котором имеются каждый день газеты; по вечерам проходят беседы по интересующим рабочих вопросам. Комсомольцы, живущие в бараке, явились инициаторами всей проведенной работы. Барак № 1, превратившийся из грязного сарая в чистое, подлинно культурное жилье, вызвал на соревнование барак № 8.

Барак № 16 Трансстроя был неудобный, неприветливый. Комсомольская организация заселила этот барак исключительно комсомольцами, молодыми рабочими. Барак стал молодежно-комсомольским. Комсомольская организация подняла молодежь на борьбу за чистый, культурный барак. За короткое время живущие в бараке добились больших результатов. Барак окрашен как внутри, так и снаружи, чисто вымыты окна, повешаны занавески, у каждой кровати радиотрубки. Организован красный уголок. Около барака также все убрано, устроены песочные дорожки, разбиты клумбы, посажены деревья, построена спортплощадка. Барак № 16 премируется 1 000 рублями.

Бригада ЦК ВЛКСМ на месте устраняла встречающиеся трудности в доставании необходимого материала. Особенно ощущался недостаток мела и красок для побелки бараков: нужно было девять вагонов, а было только три.

Бригада, связавшись с хозяйственными организациями, добилась необходимого количества мела и красок. Во время субботников был недостаток в транспорте для вывоза мусора с поселков. Бригада через начальника завода добилась приказа о мобилизации всего транспорта — как гужевого, так и автомобильного.

Когда бригада встретилась с тем, что, несмотря на проведенные работы по очистке и приведению в порядок улиц и домов, все же очистка уборных и выгребных ям ассенизационным обозом проходит чрезвычайно медленно и несвоевременно, она поставила перед коммунально-бытовым отделом вопрос об увеличении ассенизационного обоза: с 7 увеличено до 13 цистерн, в результате было очищено 85% всех уборных и ям.

Бригада внесла предложение о строительстве кирпичных уборных и ям для мусора. Это предложение было принято. Был разработан и утвержден проект, а также выделены средства и материал. Работы начаты.

При приведении в порядок бараков ощущалась большая потребность в постельных принадлежностях. Бригада через легкую кавалерию организовала проверку имеющихся складов; были выявлены и через коммунально-бытовой отдел переданы в образцовые бараки матрацы, белье, кровати и прочий инвентарь.

В результате проведенного конкурса была выдана 141 премия. Премировано 10 бараков, 63 жилища, 35 уборщиц, дворников и комендантов, 9 барачных советов и 6 санкомиссий. По предложению бригады проведена общегородская конференция жильцов с обсуждением результатов смотра-конкурса.

Бригада, выявив неудовлетворительную постановку работы банно-прачечного хозяйства, создала специальные группы легкой кавалерии, прикрепив их к определенным баням. Благодаря оперативному вмешательству этих групп во всех 12 банях, взятых под наблюдение, был проведен ремонт, отремонтирован инвентарь, проведена покраска, завезено для продажи мыло, мочалки; в 8 банях организован буфет.

Активное участие комсомольские организации приняли в ремонте и оборудова-

нии прачечных и парикмахерских. Открыто вновь 3 парикмахерских.

По жилищно-коммунальному строительству была специально создана группа, которая выявила задержку строительства нового соцгорода (на 250 тыс. рабочих) и трамвая, низкое качество произведенных работ, медлительность в составлении проектов.

О всех вскрытых недочетах, о принятии мер к ускорению намеченных по плану строительства бригада ЦК поставила вопрос перед соответствующими организациями. По приезде из Магнитогорска бригада ЦК не закончила свою работу, а обеспечила разрешение вопросов, связанных с благоустройством Магнитогорска в ряде центральных хозяйственных органов. Были созданы специальные посты групп легкой кавалерии, которые добились больших результатов.

Сигнальные посты в Наркомхозе ускорили утверждение проектов и чертежей строительства трамвая в Магнитогорске. В настоящее время чертежи и проекты уже посланы в Магнитогорск. Выехала бригада специалистов. Комсомол послал на постоянную работу комсомольцев. Работы по строительству трамвая начаты.

О медлительности в составлении проектов нового соцгорода был поставлен вопрос в Комиссии партийного контроля. Руководители госстройпроекта получили контрольные сроки для составления окончательного проекта. На место выехала группа специалистов-проектировщиков.

По просьбе общественных и хозяйственных организаций бригада ЦК связалась с Главурсом и Союзмебелью в отношении снабжения Магнитогорска товарами ширпотреба. Отгружено десять вагонов мебели и культтоваров. В третьем квартале увеличивается плановый завоз товаров.

Активность комсомольцев и рабочей молодежи при проведении похода за чистоту свидетельствует о большом культурном росте широких масс магнитогорских рабочих, о горячем желании их превратить свои рабочие поселки, жилища в подлинно культурные жилища социалистического города.

Комсомол должен помочь в этом пролетариям Магнитки.

ПИСЬМА СОЮЗНОГО АКТИВА

Н. Пахомов

Помощник начальника политотдела по комсомолу Кавказского совхоза Северокавказского края

Перестройка оживила работу

Прежде чем начать перестройку комсомольской организации совхоза, я не раз проработал во всех комсомольских ячейках ферм постановления IX пленума ЦК ВЛКСМ, доклад т. **Вершкова** и другие руководящие материалы. Беседы прошли оживленно, и у комсомольцев возникла масса вопросов, связанных с перестройкой совхозной организации.

В организации развернулось инициативное движение. На 4-й ферме, особо отстающей в совхозе, организовалась группа легкой кавалерии, которая провела несколько рейдов и добилась устранения целого ряда безобразий. Управляющий фермой Тертышников по материалам легкой кавалерии за бесхозяйственность был снят с работы, исключен из партии и отдан под суд; старший конюх Татарников за плохую организацию ухода за лошадьми снят с работы и отдан под суд, бухгалтер фермы Куликовский, недавно вступивший в комсомол, оказался сыном кулака, ранее имел до 40 га арендной земли и до восьми человек постоянных наемных рабочих, способствовал хищению общественной собственности, — исключен из комсомола и отдан под суд.

На первой ферме комсомольцы взяли шефство над ремонтом комбайнов, периодически заслушивали комбайнеров-комсомольцев о ходе ремонта, в результате чего ремонт на 1-й ферме лучше, чем на других.

На 2-й ферме активисты Сергиенко, Семихатский наладили бесперебойную политучебу, организовали комсомольский прием комбайнов, провели рейд легкой кавалерии по приему уборочных машин из ремонта, что дало возможность своевременно предупредить недостатки ремонта. Один комбайн не мог быть отремонтирован, так как не оказалось вали-

ка в совхозе. Легкие кавалеристы этот валик нашли, он был заброшен в траву здесь же на отделении. Комбайн был готов к работе через два часа.

Этот период в организации был для актива решающим экзаменом. В практической работе по севу, в умении организовать работу и правильно использовать возрастающую инициативу комсомольцев проверялась способность каждого бывшего секретаря ячейки работать комсомольским организатором.

Некоторые из актива не выдержали экзамена на руководство. Бывший секретарь ячейки 2-й фермы Рябко, тракторист, комсомолец с 1931 г., неплохо работает на тракторе, но не может руководить организацией. Бывший секретарь ячейки 4-й фермы Белан окончил специальные курсы секретарей ячейки, но тоже не обеспечил руководства организацией. Все эти люди отстранены от руководства.

Комсомольскими организаторами были избраны лучшие проверенные ударники, хорошие организаторы, пользующиеся большим авторитетом среди рабочих.

На 1-й ферме комсоргом избран Тикунов, комсомолец с 1930 г., около года работает в совхозе, лучший ударник, активист. В прошедшую зимнюю ремонтную кампанию работал председателем рабочего комитета центральной мастерской, обеспечил развертывание соревнования, организовал борьбу за грамоту имени XVII партсъезда, добился своевременного выполнения плана ремонта тракторов.

Организатор на 4-й ферме — Мамонов, активист, рабкор, комсомолец с 1928 г., лучший ударник. В автогараже — Бабичев, комсомолец с 1928 г., шофер-ударник, работал культпропом райкома ВЛКСМ.

Такова производственная и союзная биография и других комсомольских организаторов.

Приступили мы к перевыборам первичных организаций в первой половине апреля. Первые перевыборные собрания проводили на 1-й ферме. Никогда еще не было таких оживленных самокритических собраний на этой ферме. Почти все комсомольцы ячейки рассказали о своей работе. В прениях подвергли жестокой критике работу активистов, которые только выносили решения, а ничего не делали.

Свою практическую работу комсорги начали с учета способностей каждого отдельного комсомольца и давали задания, строго исходя из этих способностей, считаясь с желанием комсомольца выполнять то или иное задание.

Комсорги привлекали к активной работе в организации даже тех, кто считался до сего времени пассивом.

Комсомольцы Чумаков и Михайлов на 1-й ферме были пассивными, а теперь Чумаков работает группоргом, Михайлов организовал комсомольскую комиссию по приему комбайнов и активно в ней работает сам.

В центральной мастерской комсомольцы Сакушов, Савченко, прославившиеся в ячейке как «бездельники», теперь активно работают: Сакушов — редактором стенгазеты, Савченко проводит проверку договора соцсоревнования.

Учет способностей, конкретная повседневная помощь со стороны комсоргов каждому отдельному комсомольцу дали возможность выявить и устранить много производственных неполадок, активизировать производственную работу организации.

На 4-й ферме тракторист-комсомолец Ванюхов не выполнял нормы выработки и его трактор часто плавил подшипники. Поговорив «по душам» с этим трактористом и внимательно осмотрев трактор, комсорг Мамонов обнаружил эллипс на коленчатом вале. После мелкого ремонта вал был заменен, и трактор Ванюхова стал хорошо работать.

С каждым днем растет авторитет комсомольца на фермах, в мастерских, в бригадах. Силы первичных организаций расставлены так, что они обеспечивают своим влиянием все производственные процессы в совхозе. В первичных организациях на 1-й ферме создано 3 комсомольских группы — по одной группе в каждой тракторной бригаде. Группоргами выделены лучшие комсомольцы-ударники. До перестройки в совхозе было 6 ячеек, сейчас создано 8 первичных организаций и 4 группы.

На центральной усадьбе мы вместо одной бывшей ячейки организовали 3 первичных организации при центральной мастерской (12 комсомольцев), столовой (10 комсомольцев) и автогараже (9 комсомольцев). Таким разукрупнением этой ячейки мы обеспечили приближение руководства к производству, что дает все возможности сосредоточить внимание организации на ликвидации имеющихся недостатков в каждой отдельной производственной единице и лучше руководить комсомольцами.

На всех фермах, во всех отраслях комсомольцы показывают боевые образцы большевистской работы. Больших побед добился наш совхоз в этом году. В этих победах огромная доля участия комсомольцев.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

Хроника

Отмечая, что в значительной части школ ФЭУ имеется излишняя загрузка фабзавучников по различным, в том числе и выдуманым, видам общественной работы, ЦК ВЛКСМ вынес специальное решение, в котором предложил комсомольским организациям установить такой календарь общественной работы в школе, при котором бы у фабзавучника уходило на общественную работу в среднем не более одного часа в день. Все остальное время должно быть использовано для развертывания культурно-массовой и оздоровительной работы фабзавучника.

В предстоящем параде физкультурников в Москве по решению ЦК будут принимать участие только значкисты «ГТО», за исключением отдельных колонн пионеров старших возрастов и отдельной колонны ворошиловских стрелков, парашютистов и планеристов. Правом на вход в колонну и участие в параде является нагрудный знак «ГТО» мастеров-физкультурников, но значкистов допускать к участию в параде только в отдельных случаях и по выяснению причин не сдачи норм на значок «ГТО». Тов. Лукьянову (секретарь ЦК и МК ВЛКСМ) предложено лично руководить подготовкой к параду. Во главе всех районных колонн должны находиться члены районных комитетов и персонально секретари райкомов.

ЦК ВЛКСМ создал для подготовки к Международному юношескому дню комиссию в составе тт. Лукьянова (председатель), Чемоданова, Герцовича, Парижера, Круль, Перельштейна, Полуянова, Борзова, Стрыгина, Вольдберга

Рассмотрев материалы соревнования молодых бригадиров колхозов Северокавказского и Азово-Черноморского краев в период весеннего сева 1934 г., ЦК ВЛКСМ и Наркомзем СССР постановили за образцовое руководство, умелую расстановку сил в бригаде, применение методов соцсоревнования и ударничества, примерное культурно-бытовое обслуживание колхозников в бригадах, что обеспечило досрочное и высококачественное выполнение планов весеннего сева 1934 г., премировать бригадиров:

По Северокавказскому краю: 1) Величко Григория — 1 000 руб. (колхоз «1 Мая», Грозненской МТС), 2) Аруханова Зайнула — 500 руб. (колхоз «Комсомолец», Махач-Калинского района — Дагестан), 3) Павленко Павла — 500 руб. (колхоз «Новый быт», ст. Петропавловское, Чечено-Ингушской области), 4) Тучигова Али — 300 руб. (ТОЗ им. Ленина, Урус-Марбановского района, Чечено-Ингушской области), 5) Космиченко Николая — 600 руб. (колхоз «Красная заря», Немецкой МТС, В.-Ал. района), 6) Шагенова Алиса — 500 руб. (колхоз им. Сталина, аула Челдь 1-й — Кабардино-Балкария), 7) Швед Алексея — 300 руб. (Баксанская МТС — Кабардино-Балкария), 8) Сава Ивана — 400 руб. (Богословская МТС), 9) Пшеничного Александра — 500 руб. (Богословская МТС).

По Азово-Черноморскому краю: 1) Ермишко — 1 000 руб. (колхоз «Завет Ильича», Родниковской МТС, Лабинского района), 2) Губанова — 500 руб. (колхоз им. Реввоенсовета, Советской МТС, Арского района), 4) Недоноско — 400 руб. (колхоз им. Балицкого, Красноармейской МТС, Славянского района), 4) Недоноско — 400 руб. (Колхоз «Культура», Гулькевичской МТС), 5) Милованова — 300 руб. (колхоз им. Крупской, Величковской МТС), 6) Толстокорова — 250 р. (колхоз им. Чернявского, Гражданской МТС), 7) Есина — 200 р. (колхоз им. Шиболдаева, Ленинградской МТС), 8) Александрова — 300 руб. (колхоз «Памяти Ленина», Лабинского района), 9) Орехова — 400 руб. (колхоз «Наука Ленина», Борисовского сельсовета, Н.-Покровского района), 10) Грикубинкова — 250 р. (колхоз имени 2-й пятилетки, Челбасской МТС), 11) Бутенко — 200 руб. (колхоз им. Ленина, Кабсутской МТС), 12) Найденова — 150 руб. (колхоз «Путь Ильича», Малороссийской МТС), 13) Кравцова — 150 руб. (колхоз «Коммунар», Леоно-Калитвенского района).

ЦК ВЛКСМ и Наркомзем в своем постановлении выразили уверенность, что молодые бригадиров колхозных шлей покажут еще лучшие образцы работы на уборке, своим примером вовлекут сотни колхозников в ряды ударников, поднимут волну всесоюзного соцсоревнования за своевременное и высококачественное проведение уборочной кампании 1934 г.

ЦК ВЛКСМ зачислил на персональную стипендию имени пятнадцатилетия ВЛКСМ следующих товарищей:

Радченко Т. Р.— студент 4-го курса Московского энергетического института.

Худина П. Ф.— студент 3-го курса Московского авиационного института.

Исай И. Ф.— студент 3-го курса Киевского электромеханического института.

Усову А. Д.— студентка 4-го курса Харьковского инженерно-строительного института.

Вишняк П. М.— студентка 1-го курса Киевского энергетического института.

Чудинову П. М.— студентка 3-го курса Ленинградского физико-механического института.

Цейтлину Ф. С.— студентка 4-го курса рабфака при Харьковском авиоинституте.

Павленко А. С.— студент 4-го курса Московского энергетического института.

Гайсендамм В. И.— студент 2-го курса Немецкого пединститута (г. Энгельс).

Казарцева Н. А.— студент 3-го курса Московского инженерно-экономического института.

Алфимова — слушатель Военно-воздушной академии РККА.

Барышева — слушатель Военно-воздушной академии РККА.

Чувильского — слушатель Военно-воздушной академии РККА.

Макарова В. М.— слушатель Военно-воздушной академии РККА.

Гвалия В. И.— студент 4-го курса с.-х. института им. Тимирязева.

Кузнецова А. М.— студент 3-го курса Ленинградского института водного транспорта.

Павлова В. В.— студент 4-го курса Ленинградского института инженеров ж.-д. транспорта.

Баранова Н. А.— студент 4-го курса Ленинградской лесотехнической академии.

Народникова В. С.— студент 3-го курса Киевского машиностроительного института.

Наугольнова А. Ф.— студент 4-го курса института им. Баумана.

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВЛКСМ

О ходе выполнения решения ЦК о текучести в организациях ВЛКСМ

Считать недопустимой медлительность, проявленную рядом областных и краевых комитетов ВЛКСМ в разворачивании работы по установлению действительного состава организации, и попытки растянуть эту работу на продолжительное время.

Предупредить все обкомы, крайкомы и ЦК КСМ нацреспублик о том, что работа по установлению

действительного состава организаций должна быть закончена во всех городских и основных сельских районных организациях к 15 июля с. г., с тем чтобы обкомы, крайкомы и ЦК КСМ нацреспублик представили статотчеты в ЦК за второй квартал о действительном составе организаций в установленные ЦК сроки.

О курсах пропагандистов для городских комсомольских политшкол

1. Обязать крайкомы, обкомы, ЦК нацреспублик в срок до 1 сентября провести курсы подготовки и переподготовки пропагандистов для городских комсомольских политшкол с таким охватом, чтобы полностью обеспечить политсеть и иметь необходимый резерв пропагандистов без использования комсомольцев — учащихся вузов и техникумов.

2. Определить следующий порядок проведения курсов:

а) Курсы проводить при комитетах крупных заводских организаций и при райкомах, как правило, без освобождения слушателя от производства. Продолжительность курсов установить в два месяца, заниматься три раза в декаду; утвердить учебный план курсов, предложенный культпропом.

б) Персональный состав курсантов должен быть отобран и утвержден комитетом первичной организации и лично заместителем секретаря райкома по марксистско-ленинской учебе. Освободить слушателей курсов от всех нагрузок и собраний, с тем чтобы в эти два месяца их единственной союзной обязанностью было дисциплинированно заниматься на курсах, проработать установленную литературу, усвоить учебную программу, подготовиться к ответственной работе по политическому обучению комсомольцев.

в) Обязать комитеты и персонально заместите-

лей секретарей по марксистско-ленинской учебе тщательно подготовить курсы: найти постоянное помещение для занятий; достать литературу по учебному плану и тетради на всех курсантов; подобрать квалифицированных преподавателей из числа работников парткомов, преподавателей институтов марксизма-ленинизма и вечерних райкомвузов, лучших партпропагандистов; выделить заведующего курсами. Установить школьный распорядок учебы: твердое расписание занятий, строгий учет посещаемости, систематический просмотр записей и конспектов слушателей для проверки фактического прочтения ими заданной литературы. По окончании работы курсов провести выпускные испытания по пройденному.

3. Обязать крайкомы, обкомы, ЦК нацреспублик разработать конкретный план проведения курсов в крае, области, республике, установить контрольные задания горкомам, райкомам и комитетам крупнейших заводских организаций и представить в культпроп ЦК к 1 июля. Расходы по проведению курсов производить исключительно за счет местных средств.

ЦК предлагает комитетам и персонально организаторам и заместителям секретарей по марксистско-ленинской учебе обеспечить оперативное руководство курсами, имея в виду, что от успешного проведения их зависит успех предстоящего политехнического года.

Учебный план курсов пропагандистов для городских комсомольских политшкол

Раздел I

Тема 1-я. Основные черты капитализма (2 занятия)

Литература

Программа ВКП(б)—вводная часть.

Программа Коминтерна, разд. I.

Сталин, Об основах ленинизма, гл. I и гл. III, § 3.

Сталин, Октябрьская революция и тактика русских коммунистов, § 2 (о второй особенности Октябрьской революции).

Тема 2-я. Кризис мирового капитализма и внешнее положение СССР (1 занятие)

Литература

Сталин, доклад на XVII съезде ВКП(б), разд. 1.

Ворошилов, Речь на XVII съезде ВКП(б).

Тема 3-я. Коммунизм — конечная цель классовой борьбы пролетариата (1 занятие)

Литература

Программа Коминтерна, разд. III.

Сталин, Беседа с первой американской делегацией, вопр. 12-й.

Тема 4-я. Учение о диктатуре пролетариата и советский строй (2 занятия)

Литература

Ленин, Тезисы и доклад о буржуазной демократии и диктатуре пролетариата, т. XXIV.

Сталин, Об основах ленинизма, гл. IV и «К вопросам ленинизма», гл. IV.

Конституция СССР и РСФСР.

Сталин, Доклад на XVI съезде, разд. II, § 8—«Капиталистическая или социалистическая система хозяйства».

Тема 5-я. Построение бесклассового социалистического общества во второй пятилетке (1 занятие).

Литература

Сталин, Отчетный доклад XVII съезду, разд. III, § 1—«Вопросы идейно-политического руководства».

Молотов, Доклад на XVII конференции ВКП(б) и революция по докладу.

Молотов, Доклад на XVII съезде ВКП(б) (введение) и революция по докладу.

Тема 6-я. Хозяйственные задачи второй пятилетки (1 занятие)

Литература

Сталин, Отчетный доклад XVII съезду, разд. I.

Молотов, Доклад на XVII съезде.

Куйбышев, Доклад на XVII съезде ВКП(б).

Революция XVII съезда о втором пятилетнем плане

Тема 7-я. Организационные вопросы (задачи партийного и советского строительства (2 занятия)

Литература

Сталин, Отчетный доклад XVII съезду, разд. III, § 2.

Каганович, Доклад на XVII съезде.

Революция XVII съезда об организационных вопросах.

Тема 8-я. Коммунистическая партия — авангард пролетариата (1 занятие)

Литература

Сталин, Об основах ленинизма, гл. VIII, и «К вопросам ленинизма», гл. V.

Политотчет XVI съезду ВКП(б), разд. III, § 2.

Доклад на XVII съезде, разд. III, § 1.

Устав ВКП(б).

Тема 9-я. Краткий очерк истории ВКП(б) (2 занятия)

Литература

«Политграмма» Ингулова (гл. IV) или Воляна (гл. V).

Тема 10-я. Борьба за мировую пролетарскую революцию

Краткий очерк истории трех Интернационалов, назревание революционного кризиса, задачи Коминтерна (1 занятие).

Литература

Ленин, III Интернационал и его место в истории, т. XXIV, стр. 246—252.

Тезисы агитпропа ИККИ «Пятнадцать лет Коминтерна», изд. Партиздата (опубликованы в «Правде» за 1/III 1934 г.).

Мануильский, Доклад на XVII съезде ВКП(б).

Тема 11-я. Ленинский комсомол (1 занятие).

Литература

Ленин, О задачах союза молодежи.

Сталин, О комсомоле.

Каганович, Доклад на XVII съезде, разд. III, § 1 (о комсомоле)

Косарев, О задачах комсомола.

Косарев, Салтанов, Речь на XVII съезде ВКП(б).

Всего 15 занятий

Раздел II

Тема 1-я. Организация политучебы в комсомоле (1 занятие)

Литература

Решение ЦК ВЛКСМ об изучении решений XVII съезда в комсомоле («Комсомольская правда» от 16/II 1934 г.).

Решение ЦК ВКП(б) о проработке решений съезда, апрель 1934 г.

Решение ЦК ВЛКСМ о проработке решений XVII съезда в комсомоле («Комсомольская правда» от 26/V 1934 г.).

Севриков и Нейман, Организация политучебы в городских ячейках ВЛКСМ.

Тема 2-я. Методика политучебы (2 занятия)

Литература

Севриков и Нейман, Организация политучебы в городских ячейках ВЛКСМ.

Итого — 3 занятия

Всего — 18 занятий

О состоянии политработы в школах ФЗУ ж.-д. транспорта

ЦК ВЛКСМ считает совершенно неудовлетворительной постановку политико-воспитательной работы среди фабзавучников транспорта, в результате чего в школах распространены случаи хулиганства, недисциплинированных поступков и отдельных нездоровых настроений фабзавучников. Политическая грамотность фабзавучников крайне низкая: например, фабзавучники ФЗУ Дебальцево не знают постановления ЦК ВКП(б) о Донецкой дороге. Из 280 учащихся омской школы газеты читают только 27 человек. Проверка знаний учащихся ФЗУ пермской школы, Панютино, Москва-Бутырская показала, что они, проработав ряд тем XVII партсъезда, их не усвоили и не знают.

В ряде школ ФЗУ (Калуга, Троицк, Тамбов, Муром) все еще продолжают иметь место осужденные ЦК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ формы проработки решений XVII партсъезда (проработка докладов исключительно лекционным методом, политэкзамены и т. п.).

ЦК констатирует, что в ряде школ ФЗУ комсомольцы не занимают ведущей роли в производстве и не являются примером для беспартийной молодежи (в Муроме 31% неуспевающих комсомольцев, в Троицке из 36 комсомольцев только 5 ударников).

Все эти крупнейшие недостатки работы школ ФЗУ транспорта являются прежде всего результатом того, что имеющийся состав помощников начальников школ по политчасти в целом ряде случаев не соответствует своему назначению, а помначполитотделов по комсомолу на транспорте не организуют политической работы среди фабзавучников. Помпотор Омской Фадеев ни разу не был в самом крупном ФЗУ в Омске, помпотор Дебальцево т. Шевченко не был в ФЗУ с декабря 1933 г. Помполит ФЗУ Калуги т. Волков в своей работе усвоил исключительно административные функции и занимается командованием по отношению к фабзавучникам. Помполит пермской школы ФЗУ с фабзавучниками не беседует, не знает их настроений и запросов, а между тем фабзавучники его школы газет и журналов не читают, художественную литературу читают редко, не знают, кто такие чепоскинцы, про полет в стратосферу, австрийские события, не знают решения партии о транспорте.

ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Поручить т. Васильеву (помощнику начальника Политуправления НКПС) совместно с отделом высшей и средней школы ЦК (т. Диментман) до 1 августа провести проверку всех помполитов

школ ФЗУ и заменить негодных и не справляющихся с работой. О результатах доложить секретариату ЦК.

2. Установить, что помполиты школ ФЗУ ж.-д. транспорта назначаются и смещаются помощником начальника Политуправления НКПС по комсомолу по представлению помпоторов по комсомолу.

3. Помполит школы ФЗУ должен организовать свою работу так, чтобы, опираясь на лучший актив из числа комсомольцев-фабзавучников, инструкторов и педагогов, образцово организовать политучебу, использовать все возможности для организации культурно-массовой работы и поставить так политинформацию, чтобы ни одно важнейшее политическое событие, которым живет страна, не проходило мимо фабзавучников.

Помполит должен с фабзавучниками встречаться не только на собраниях и кружках, но три четверти своего времени уделять индивидуальным беседам и оказанию помощи в работе и учебе фабзавучникам, знать индивидуальные настроения и особенности каждого, выдвигать и ставить в пример другим старательных и способных фабзавучников, действовать главным образом методами убеждения и своей работой добиваться, чтобы за всеми советами и недоуменными вопросами сами фабзавучники обращались к помполиту.

4. Обязать помпоторов и районов по комсомолу и помполитов школы ФЗУ проверить работу пропагандистов, заменить негодных и в наиболее крупных узлах организовать семинары для повышения их квалификации.

Обязать обкомы и крайкомы ВЛКСМ оказать помощь организациям транспорта в подборе пропагандистов для школ ФЗУ.

5. Имея в виду, что большинство фабзавучников ж.-д. школ живет в общежитиях, помполиты и комсомольские комитеты должны исключительное внимание уделить организации политической и культурно-массовой работы в общежитиях, организовать читку газет, вечеров самодеятельности, проведение индивидуальных и групповых бесед с фабзавучниками, оборудовать общежитие радио, устроить красивые уголки, приобрести игры. Организовать при каждой школе ФЗУ физкультурные площадки и оборудовать их соответствующим инвентарем.

6. Ликвидировать в комсомольских организациях ФЗУ излишние заседания и надуманные на-

грузки, как-то: сборщик договоров по соревнованию, ответственный за прикрепление слабых учеников к сильным, уполномоченный по кампаниям, организуя комсомольцев и беспартийных фабзавучеников в разнообразные добровольные инициативные группы и кружки (по изучению новейшей техники транспорта, борьбы за образцовое общежитие, столовую, по сдаче норм на значок «ГТО» и т. д.).

7. Принять к сведению заявление нач. ЦОП кадров НКПС т. Халатова, что им будут отпущены средства на содержание платных пропагандистов

в школах ФЗУ, насчитывающих свыше 150 человек.

8. Считать необходимым ввести при следующих политотделах: Екатеринбургской, Северной, Закавказской, МВБ ж. д., Курской, Западной, Омской, Самаро-Златоустинской, Юго-Западной, Казанской, Октябрьской, Северо-Кавказской, Пермской дорогах инструкторов политотделов по школам ФЗУ.

9. Считать необходимым, чтобы отчисления, идущие от ФЗУ в профсоюз на культурную работу, использовались исключительно внутри ФЗУ о чем поставить вопрос перед ЦК ж. д.

О повышении квалификации молодых учителей

Учитывая, что значительная часть учителей начальной школы, главным образом деревенской, не имеет среднего педагогического образования, а многие из них даже в объеме семилетки, ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Обязать всех комсомольцев-учителей, не имеющих образования в объеме семилетки, немедленно приступить к систематическому прохождению курса семилетки путем самообразования и прикрепления к лучшим неполным средним и средним школам, а также через курсовое обучение, с тем чтобы к 1/1 1936 г. сдать экзамен за семилетку, а комсомольцам, имеющим семилетнее образование, сдать экзамен за педтехнику не позднее 1 сентября 1937 г., получив эти знания путем самообразования и занятий в вечернем и заочном педтехникуме.

Учебу комсомольцев-учителей в порядке повышения педагогической квалификации считать основной комсомольской нагрузкой, освободив их до 1 сентября 1934 г. от выполнения каких бы то ни было нагрузок.

2. Предложить всем РК ВЛКСМ добиться полного охвата повышением квалификации всех молодых учителей, наладив систематический контроль за качеством их учебы, организовав соревнование учителей на лучшую успеваемость и организацию учебы.

3. Предложить ЦК ЛКСМУ, ЦК ЛКСМБ, Зак. крайкому, ЦК ЛКСМ Узбекистана, ЦК ЛКСМ Туркменистана и ЦК ЛКСМ Таджикистана добиться правительственного постановления по своим республикам о повышении квалификации учителей по типу постановления СНК РСФСР от 29/1 1934 г.

4. Поставить перед СНК СССР вопрос об организации государственных квалификационных комиссий для установления квалификации учителей, окончивших обучение, и выдачи им удостоверения об уровне образования.

5. Принять к сведению заявление зам. наркома т. Эппштейна о том, что органы ОНО и директора школ к 1/IX 1934 г. обеспечат молодых учителей, повышающих свою квалификацию, необходимым количеством стабильных учебников.

6. Предложить всем райкомам ВЛКСМ проявить максимум внимания и заботы по отношению к учителям, повышающим свою квалификацию, обратив главное свое внимание на следующее:

а) организовать бесперебойную доставку учителей к месту курсов, сессий заочников и консультаций, предоставляя им средства передвижения;

б) перед организацией курсовых занятий своевременно проверить и помочь обеспечить курсы посещением, общежитием, преподавательскими кадрами, учебникам, питанием, организовав во время курсов культурно-бытовое обслуживание курсантов.

7. ЦК ВЛКСМ предупреждает всех комсомольцев-учителей, что повышение педагогической квалификации и прохождение ими летних курсов 1934 г. является для них обязательным. ЦК предлагает райкомам установить строжайший контроль за учебой учителей-комсомольцев, обеспечить помощь и условия им в их учебе, а комсомольцев, не желающих повышать свою квалификацию, злостно отклоняющихся от учебы, привлекать к суровой ответственности.

Второй всесоюзный конкурс комбайнеров

Постановление ЦК ВЛКСМ, Наркомсовхозов СССР, Наркомзема СССР, Политуправлений Наркомсовхозов и Наркомзема СССР о проведении второго всесоюзного конкурса на лучшее использование комбайнов в уборочную зерновых 1934 г.

В целях успешного выполнения постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 10 июня 1934 г. об уборке урожая в совхозах, организации борьбы за освоение и лучшее использование комбайнов в совхозах и МТС, сокращения сроков уборки, устранения потерь зерна ЦК ВЛКСМ, Наркомсовхозов СССР, Наркомзем СССР, Политуправления НКХС и НКЗ СССР постановляют:

1. Объявить второй всесоюзный конкурс на лучшее использование комбайнов в уборочную 1934 г.

2. Обязать все комсомольские организации, политотделы, директоров совхозов и МТС немедленно организовать работу по подготовке и проведению конкурса, обеспечить доведение задач конкурса до каждого работающего на комбайне.

3. Для руководства конкурсом утвердить при ЦК ВЛКСМ Центральную конкурсную комиссию в составе:

председатель — т. Салтанов (секретарь ЦК ВЛКСМ),

т. Муралов (зам. Наркомзема СССР),

т. Юркин (зам. Наркомсовхозов СССР),

т. Зайцев (ПУНС),

т. Петрунин (ПУ НКЗ СССР),

т. Черный (зав. с.-х. отделом ЦК ВЛКСМ),

т. Бубекин (редактор «Комсомольской правды»),

т. Сегалович (редактор «Совхозной газеты»),

т. Грандов (редактор «Социалистического земледелия»).

4. В областях (краях) создать конкурсные комиссии в составе: председателя — секретаря обко-

ма (крайкома) ВЛКСМ, директора Зернотреста, нач. политсектора, зав. облзу (крайзу), редакторов областной (краевой) печати, председателей комитетов союзов.

5. В совхозах, МТС руководство конкурсом возложить на конкурсную комиссию в составе: начальника или заместителя нач. политотдела (председатель), директора и предработчкома МТС, совхоза.

6. Установить 100 всесоюзных премий для лучших комбайнеров, штурвальных, трактористов, в том числе: мотоциклов — 3, велосипедов — 40, фотоаппаратов — 10, ружей охотничьих — 20, другие ценные подарки и денежные вознаграждения для чего выделить: Наркомсовхозов — 70 тыс. рублей, Наркомзему СССР — 30 тыс. рублей.

Предложить областным (краевым), местным конкурсным комиссиям выделить фонды для премирования участников конкурса, взявших первенство по совхозу, МТС, области (краю).

7. Поручить газетам: «Комсомольская правда», «Колхозный комсомол», «Совхозная газета», «Социалистическое земледелие» и всей политотделской печати оперативно освещать ход конкурса.

8. Публикуемое ниже положение о конкурсе утвердить.

Секретарь ЦК ВЛКСМ А. Косарев

Наркомсовхозов СССР Калманович

Наркомзем СССР Чернов

Зам. нач. Политуправления НКХС Зайцев

Зам. нач. Политуправления НКЗ СССР Петрунин

Положение о втором всесоюзном конкурсе на лучшее использование комбайнов в уборочную зерновых 1934 г.

Второй всесоюзный конкурс комбайнеров ставит своей задачей, на основе массово-политической работы, охватить всех комбайнеров, штурвальных и трактористов совхозов, МТС социализацией на лучшее использование комбайна в уборочную 1934 г.

Показатели конкурса

Первенство в конкурсе будет признано за теми комбайнерами, штурвальными и трактористами, работающими с комбайнами, которые обеспечат следующие показатели в работе:

1. Полное освоение всех механизмов комбайнового агрегата. Выполнение установленных правил технического ухода за комбайном и трактором,

обеспечивающих предохранение механизмов от преждевременного износа, поломок и аварий.

2. Выполнение и перевыполнение норм производительности, установленных постановлением Совета труда и обороны от 5 марта 1934 г., при точном применении правил по борьбе с потерями: работа комбайна без огрехов, с уловителями семян сорняков и зерноуловителями во всех местах утечки зерна; устранение потерь на молотилке: выдувание, просыпка, дробление зерна, недомолот, прицепка конных граблей за хедером комбайна для подбора утерянных колосьев.

3. Экономия горючего и масел против установленных норм расходования. Сохранение полностью отработанного масла.

4. Соблюдение всех противопожарных правил и правил по технике безопасности.

5. Сдача комбайна после окончания уборки в рабочем состоянии со всеми механизмами, деталями и принадлежностями, с тем чтобы комбайны после уборочной не требовали ремонта сверх установленного нормами.

6. Учет выполнения конкурсных обязательств производится конкурсной комиссией совхозов и МТС.

7. Материалы хода конкурса и отбор кандидатур для премирования обсуждаются на производственных совещаниях совхозов и МТС. Порядок премирования устанавливается следующий:

а) в совхозе, МТС премируются комбайнеры, трактористы, штурвальные, взявшие первенство по совхозу, МТС;

б) в области (крае) — комбайнеры, трактористы, штурмовальные, взявшие первенство по области (краю).

Центральная конкурсная комиссия премирует по представлению областных (краевых) конкурсных комиссий из числа лучших комбайнеров, трактористов, штурвальных сто человек, взявших всесоюзное первенство.

8. Областные (краевые) конкурсные комиссии представляют материалы по премированию центральной конкурсной комиссии в следующие сроки:

а) для Крыма, Северного Кавказа, Азово-Черноморского края, Днепропетровской и Одесской областей — к 25 августа;

б) для Винницкой, Харьковской, Киевской, Черниговской, Молдавской, Курской, Воронежской, Южноказахстанской областей, Татарии, Сталинградского, Саратовского, Средневолжского краев — к 1 сентября;

в) для Западной, Московской, Ивановской, Ленинградской областей и БССР — к 15 сентября;

г) для всех остальных областей и краев — к 10 октября.

Ответственный редактор **П. Вершков**

Зам. отв. редактора **П. Богданов**

Члены редколлегии: **Л. Герцович, Н. Ислентьев, В. Коротяев, В. Парижер, А. Черный**

Техред **И. Соленов**

Уполномоченный Главлита Б—39032. М. Г. 4365. Зак. 970. Стат. формат Б5—176×250 мм. 2 печатных листа. Тираж 15.700
Сдано в произв. 4/VII, подписано к печати 27/VII 1934 г. 18-я тип. треста «Полиграфнига». Москва, Шубинский пер., 8.





Комсомольцы и трудящаяся молодежь!
Читайте, выписывайте, распространяйте свои молодежные журналы!

● Юнгиз — Москва

Молодая гвардия

Ежемесячный литературно-художественный, общественно-политический и научно-популярный журнал ЦК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ. Год издания 13-й.
Подписная цена: год — 21 р., 6 мес. — 10 р. 50 к., 3 мес. — 5 р. 25 к. Цена отдельного номера — 1 р. 75 к.

Известия ЦК ВЛКСМ

Руководящий журнал по вопросам практики союзной работы и внутрисююзного строительства. Орган ЦК ВЛКСМ. Выходит 2 раза в месяц. Год издания 15-й.
Подписная цена: год — 7 р. 20 к., 6 мес. — 3 р. 60 к., 3 мес. — 1 р. 80 к. Цена отд. номера — 30 к.

Коммунистическая молодежь

Общественно-политический и публицистический журнал ЦК ВЛКСМ. Выходит 2 раза в месяц. Год издания 2-й.
Подписная цена: год — 16 р. 80 к., 6 мес. — 8 р. 40 к., 3 мес. — 4 р. 20 к., 1 мес. — 1 р. 40 к. Цена отд. номера — 70 к.

Комсомольский активист

Руководящий журнал для деревенского комсомольского актива. Орган ЦК ВЛКСМ. Выходит 2 раза в месяц. Год издания 2-й.
Подписная цена: год — 8 р. 40 к., 6 мес. — 4 р. 20 к., 3 мес. — 2 р. 10 к., 1 мес. — 70 к. Цена отд. номера — 35 к.

Вожатый

Руководящий журнал по теории и практике детского коммунистического движения. Орган ЦБ детских коммунистических организаций ЦК ВЛКСМ и Моск. бюро ДКО МК ВЛКСМ. Выходит 1 раз в месяц. Год издания 11-й.
Подписная цена: год — 4 р. 80 к., 6 мес. — 2 р. 40 к., 3 мес. — 1 р. 20 к. Цена отд. номера — 40 к.

● Юнгиз — Ленинград

Юный пролетарий

Литературно-художественный и публицистический журнал рабочей молодежи. Орган Ленингр. областкома и горкома и ЦК ВЛКСМ. Выходит 2 раза в месяц. Год издания 17-й.
Подписная цена: год — 12 р., 6 мес. — 6 р., 3 мес. — 3 р. Цена отд. номера — 50 к.

23136

Цена 30 коп.

